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DAGENS program
10.00-14.35 	 SM-par Veteraner
	 (Prisutdelning ca 15.00)
10.00-13.30 	 Brons 3
11.30-12.45 	 Chairman’s Cup
	 Kaptensmöte
13.00-22.30 	 Chairman’s Cup
14.30-18.00 	 Brons 4, handikapp
15.30-21.45 	 Silver 2
19.00-22.30 	 Brons 5 
 

bridgefestivalfakta
Bridgefestivalen pågår mellan 24 juli till 
dem 2 augusti.  Alla resultat och bilder 
finns på hemsidan www.svenskbridge.se

telefonnummer
Bridgefestivalen 	 026-64 65 70
Scandic Grand Hotel	 019-767 43 00

VÄDRET

Lördag: 19 grader, växlande molnighet.
Söndag: 20 grader, växlande molnighet 
och risk för regn.
Måndag: 19 grader, molnigt.
Tisdag: 22 grader, sol.

Strax efter klockan 15 i går eftermiddag 
klippte ordförande i kommunfullmäktige 
Lars Molin det blågula bandet och för
kunnade den 15:e festivalen för invigd.
  – Det är fantastiskt att så många 
människor samlas för att spela bridge, 
säger han.
  För andra året är Örebro spelorten för 
Bridgefestivalen. Precis som i fjol är det 
Conventum Arena som är spelplats.
  – För oss i kommunen är det jätteroligt 
att vi kan få ett så här stort arrangemang 
till Örebro, säger Lars O Molin (KD), 
ordförande i kommunfullmäktige.
  Men någon bridgespelare är han inte.
  – Nej, men det ser spännande ut, säger 
han samtidigt som han blickar ut över de 
närmare 200 spelarna i festivalens första 
bronstävling.

Bridgefestivalen invigd

Kommunfullmäktiges ordförande invigde Bridgefestivalen 2009.

Bulletin

  Kanske kommer Lars Molin att börja 
spela så småningom.
  – När jag får mer tid. Det är fantas
tiskt att så många vill samlas och spela 
kort under en vecka i juli. Vi har satsat 
mycket på att konferenser och andra 
aktiviteter till staden. Bridgefestivalen är 
en viktig del, inte minst ekonomiskt. Vi är 
måna om att få ha er kvar, säger Molin.
  Örebro är inne i ett expansivt skede 
och nästa år står man som arrangör 
för orienteringstävlingen O-ringen, 
släktforskningsdagar och inte minst 
uppmärksammas det att det är 200 
år sedan den franske marskalken Jean 
Baptiste Bernadotte valdes till svensk 
tronföljare vid en riksdag just i Örebro.
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Välkommen 
till Örebro!
2009 års Bridgefestival blir speciell 
då festivalen firar 15-årsjubileum. 
Av den anledningen har även årets 
festival utökats med en dag och 
började redan igår.
 
Som bekant flyttade vi ifjol festivalen till 
Örebro, vilket många var skeptiska till 
på förhand. Med facit i hand bekände 
de flesta att det var det bästa som har 
hänt. Vi utvärderade noga kommentarer 
från spelare och funktionärer och har 
i år försökt korrigera sådant som varit 
möjligt att göra något åt.
  Den extra dag (tisdagen den 28 juli) 
som frigjorts i programmet är sprängfylld 
med jubileumstävlingar, som inte kol-
liderar med några SM-finaler. Bland annat 
kommer en individuell stormästarträff 
att spelas. 
  Jubileumsdagen avslutas med en 
hejdundrande bankett där du förutom 
många trevliga bridgespelare möter 
Brolle, Brobergs Band och Hjalmar.  

Vi fortsätter satsningen på breddbridgen 
och gör ett försök att ytterliggare 
utveckla detta med seminarier efter 
avslutat spel. I övrigt har vi inte ändrat 
så mycket programmässigt från ifjol, för-
utom att vi återigen har utökat antalet 
tävlingar kraftigt. 
  I princip arrangeras fyra sidotävlingar 
om dagen. 
  Mycket nöje under Bridgefestival XV!

Micke Melander & Lasse Persson

I spellokalen finns en restaurang 
på ovanvåningen och ett mini-
café på markplan. 

Det serveras varma rätter, smörgåsar, 
korv, kaffe, te, kalla drycker, chokladbol-
lar, mazariner, frukt m m. Lunch börjar 
serveras kl 13.00 och på kvällen erbjuds 
lättare middagsalternativ. 
 
DAGENS LUNCH CONVENTUM
Kycklingfilé med paprikasalsa	 80 kr
Pasta Carbonara			   80 kr

DAGENS LUNCHSALLAD 
Ceasarsallad (kyckling)		  90 kr 
 

Mat & Dryck
Passa på att köpa vinbiljetter till 
tisdagens jubileumsbankett!
I informationsdisken finns det möjlighet 
att köpa vinbiljetter till jubileums-
banketten. En biljett, vilken berättigar till 
en flaska vitt eller rött vin, kostar 200 kr. 
Det finns flera fördelar med att förköpa 
vinbiljetter: 
  1) Ni behöver inte köa i baren.
  2) Vinflaskan kostar 200 kr vid förköp 
och 240 kr på plats i bankettsalen. 
  Med vinbiljetten hämnar man sin flaska 
i foajén utanför bankettsalen.
  Lättöl, vatten och kaffe efter maten 
ingår.

Vinbiljetter

Skriv till Bullen!
Det händer mycket under en Bridge-
festival. Tänk vad många roliga, tokiga 
och vackra givar vi upplever under 
dessa dagar. Bulletinstaben behöver 
din hjälp! Skriv gärna en berättelse 
om vad du sett – eller egna bedrifter. 
Lämna sedan ditt bidrag till Peter i 
Bridgeshopen eller i infodisken. Är du 
inte skrivkunnig? Då går det bra att 
framföra storyn muntligen!

OBS!
Hela behållningen av bulletinförsäljnin-
gen tillfaller ungdomsverksamheten!

REDAKTION

Redaktör
Peter Ventura

Skribenter
Tommy Gullberg
Thomas Wedin
Bertil G Johnson
Göran Petersson

Layout
Peter Ventura

TELEFON
070-698 62 10

E-POST
bridge@svenskbridge.se

HEMSIDA
www.svenskbridge.se

ANNONSER
Helsida	 1 000 kr
Halvsida	 500 kr
Kvartssida	 250 kr
Övriga storlekar	 100 kr
Mängdrabatt vid flera annonser

Micke & Lasse.



Sid 3

Bulletin 1 • Bridgefestival XV • Lördagen den 25 juli 2009

Välkommen till Örebro. Vår spel-
plats är Conventum Arena som  
ligger mitt i stan, med ett stort 
utbud av hotell, restauranger och 
affärer i närheten.

För parkälskaren finns den 8 hektar 
stora stadsparken, vald till årets park 
2004. För medföljande familj som vill roa 
sig med annat än bridge finns bl a ett 
upplevelsebad på Gustavsviks camping, 
ca 1,5 km från arenan. Upplevelsebadet 
är en fantastisk upplevelse i en djungel-
liknande miljö. Kasta dig ut i Europas 
längsta vildvattenfors.
  Vandra på hängbroar, färdas på vat-
tenpister, genom tunnlar och laguner. Se 
hajar och andra tropiska fiskar i akva-
rielagunen. För de yngsta finns ett helt 
badlandskap med vattenfall i miniformat, 
vattenrutschbana, lekskulptur, strömkanal 
och vattenspel. Förutom upplevelseba-
det finns 50-meters motionsbad, relax, 
solarier, gym och ett härligt utebad med 
pooler.
  Där finns även fiskesjö med ädelfisk, 
beachvolley, ytor för fotboll och även-
tyrsgolf där banorna består av byggnader 
från Örebro.
  Gustavsvik är en av landets få fem-
stjärniga campingar och garanterat en av 
Europas bästa med stugby.

Informationsdisken
Vårt informationsnav är beläget alldeles 
innanför entrén till
  Conventum Arena. Här kan du ställa 
alla möjliga och omöjliga frågor om vårt 
arrangemang. Det mesta av adminis-
trationen såsom att finna gamla resul-
tatlistor, köpa bulletiner, ställa frågor, 
mästarpoäng, uthämtning av frispel och 
bankettbiljetter mm görs på denna plats. 
Här finns också förbundets kansli beläget 
under festivalveckan där du kan reda 
ut frågor om spaderinloggningar, betala 
medlemsavgifter och mycket annat.

Bulletiner
Vår populära frukosttidning kommer 
varje morgon. I den finner du allt om 
det senaste som hänt på Bridgefestiva-
len. “Bullen” går att köpa vid två olika 
försäljningsställen. Dessa är i hotellre-
ceptionen på Scandic Grand Hotel samt 
i vår infodisk på Conventum Arena. 
Tidningen kostar 10 kronor jämnt och 

Aktuell Information
pengarna går oavkortat till juniorernas 
framtidsfond. 

Mästarpoäng
Självklart spelar vi om mästarpoäng i 
alla tävlingar. Vid spelstart i våra tävlingar 
måste du skriva in ditt medlemsnummer 
(MID). Det är dessa nummer som ligger 
till grund för vår resultatredovisning och 
senare mästarpoängutdelningen. Om du 
inte vet vilket MID du har, kan du komma 
i god tid före spelstart och fråga i infor-
mationsdisken.

Seminarier
Nytt för året är att vi har teman på våra 
seminarier som är fyra till antalet. Tanken 
är att du som spelare kan gå dit, få en 
kort ”lektion” knutet till den tävling som 
just spelats och kunna få ställa frågor 
och diskutera kring vad som skedde, 
inte bara kring själva temat. Där har du 
chansen att fråga kring spelteknik, budlä-
gen ja kort sagt vad du vill. Seminarierna 
är gratis och hålls i spellokalen. Varmt 
välkomna! 

Ledig partner
Till varje brons och silvertävling har vi en 
jourspelare. Har du ingen partner är det 
bara att bege sig till informationsdisken 
så hjälper de dig att finna en partner om 
du kommer senast 15 minuter före start. 
100 % garanti med andra ord! (gäller ej 
vid mixedtävlingen där vi dock gör så 
gott vi kan).

Internet
En av de stora frågorna varje år är hur 
man får tillgång till Internet. Vid cafete-
rian  i Conventum Arena har vi ställt i 
ordning en datamaskin med tillgång till 
Internet som är fri att använda. Om det 
bildas kö bakom dig, får du maximalt sitta 
vid maskinen i fem minuter.

Cyklar
Cykel är ett bra fortskaffningsmedel i 
en stad som Örebro. Du kan förmånligt 
hyra en cykel från Örebro kommun. 
Kontakta deras turistkontor för mera 
information, ca 200 meter från Conven-
tum.

Parkeringar
Cirka 700 meter från Conventum Arena 
finns en gratisparkering för oss bridge-

spelare. Infodisken har tillgång till kartor 
och kan visa vägen. Handikappparkering 
för de med giltigt tillstånd finns i garaget 
under arenan, kontakta infodisken.

Biljetter till banketten
I infodisken hämtar du dina biljetter till 
jubileumsbanketten om du förbeställt. 
Där kan du även köpa vinbiljetter samt 
överblivna bankettbiljetter. 

Sista chansen
En sista chans till kvalspel för årets SM-
par Öppna finns på plats den 30 juli. På 
torsdag eftermiddag kan spelare som 
inte lyckats kvala in till SM-par delta i 
“Sista Chansen”. Spel om minst två plat-
ser till fredagens semifinal.

Våra tävlingar
Många nya besökare undrar hur det 
fungerar? Anmälningar t ex. Svaret är 
som följer, man dyker upp ca 15 minuter 
före spelstart och blir vanligtvis anvi-
sad en plats av våra funktionärer. Fyll i 
blanketten på bordet och reservera din 
plats. Om du har bra minne och kommer 
ihåg bordsnumret kan du nu mingla en 
stund innan tävlingen börjar. Med några 
minuter kvar bör du leta dig tillbaka till 
ditt bord. Vid tävlingsstart knappar man 
in sitt MID i Bridgemate och börjar spela. 
Efter någon rond samlas startavgifterna 
in. Jämna pengar är bra att ha. Bronstäv-
lingar kostar 80 kr och silvertävlingar 
150 kr. Det spelas semibarometer vilket 
innebär att de olika grupperna i tävlingen 
inte spelar samma brickor samtidigt. 
Diskutera därför aldrig resultatet med 
någon ur annan grupp förrän i pausen. 
Då kan ni vara säkra på att alla spelat 
brickorna. Ca 10 minuter efter tävlingens 
slut hålls prisutdelning. Mästarpoäng för 
samtliga tävlingar under Festivalen regist-
reras veckan efter tävlingarnas slut.

Andra aktiviteter
Vår informationsdisk har av Örebro 
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turistbyrå fått allt tillgängligt material och 
kan hjälpa dig med att finna sysselsätt-
ning om du nu inte skulle finna dig till-
freds med att ”bara” spela bridge. Inom 
gångavstånd finns golfbanor, badminton, 
tennis, bad mm. Fråga i informationsdis-
ken så hjälper de dig. 

Förhandsanmälningar
Förhandsanmälan behöver man göra till:  
* SM-lag veteraner (senast måndag 27 
juli kl 23.00).  
* Stormästarträffen (senast måndag 27 
juli kl 23.00). 
* Max Klövertävlingen (senast måndag 
27 juli kl 23.00).  
* Max Rutertävlingen (senast måndag 27 
juli kl 23.00).  
  Till övriga tävlingar räcker det att vara 
på plats i god tid.

Sittepar
Par som vill vara sittepar i någon tävling 
måste meddela sina önskemål till infodis-
ken minst 20 minuter före spelstart för 
att kunna räkna med att säkert få sådan 
plats. Om detta inte är gjort är det inte 
säkert vi kan bereda sådan plats. Men vi 
gör alltid vad vi kan.

Mat och Kaffe
Conventums lunchservering finns en 
trappa upp i spellokalen. Hiss finns för 
rörelsehindrade. Där kan man såväl få sig 
en lättare måltid som fika. Conventum 
har också en stor cafeteria på entrepla-
net direkt in till vänster i lokalerna.
Scandic Grand har återigen byggt uteser-
vering i anslutning till sin “inne-veranda”, 
där kan man också äta och dricka. 

Festival-erbjudanden!
• Spelkort: Öbergs
	 12 kr (ord pris 14 kr)

• Reese&Bird: Divine Intervention
	 140 kr (ord pris 175 kr)

• Bridgetidningen: Hela årgångar
	 75 kr (ord pris 100 kr)

• Jubileumsetui – FSB 75 år:
	 250 kr (Begränsad upplaga!)

Festival-erbjudanden gäller så långt lagret räcker!

Besök 

Bridgeförlagets
FESTIVAL-SHOP

 
Vi säljer bl a:
• BRIDGE-KLÄDER
• SVENSK LITTERATUR
• UTLÄNDSK LITTERATUR
• SPELKORT
• FACIT-SPELKORT
• BUDLÅDOR
• MJUKPLASTBRICKOR
• PRESENTARTIKLAR
• ... OCH MYCKET MER!

Nyligen hemkommet:
• Facit-Spelkort Nr 2
• Marten’s Bridgeuniversity 
(10 olika böcker!)
• 2 nya böcker av Bergen
• Böcker & CD av Robson
.... och mycket mera!

2007 ÅRS LAGAR FÖ
R TÄVLIN

GSBRID
GE

2007 ÅRS LAGAR 
FÖR TÄVLINGSBRIDGE

1933-klubben
till förmån för svensk juniorbridge

- Riksbyggen, Syd-Nordväst 
- Jan Kamras
- Kjell Håkansson
- Stella Hathorn 
- Olle Axne
- Ingerun Syrén-Sjösvärd 
- Mats Nilsland och Lena Kärrstrand- 
  Nilsland
- Leif Ruthström
- Rogers Bridgeskola
- Bertil G Johnson 
- Anlaisen Städ & Kontorsservice AB 
- Göran Rångevall
- Nerike Försäkringar
- Gert Rubensson 
- Mats Axdorph
- Norrsken AB, Urban Björklund
- Micke Almgren

Juniortävling
Nytt!
En poängserie för juniorer  
spelas vid alla morgonbrons 
lördag - fredag.

Endast juniorer får poäng, men man be-
höver inte spela med en junior utan kan 
spela med vem man vill. 
  De främsta i poängligan får priser som 
ännu är okända, de presenteras i första 
bulletinen. 
 P risutdelning sker på fredag 31 juli 
efter morgonbronset. 
  Reglerna för poängserien är följande:
Serien gäller endast juniorer, dock 
oavsett om junioren spelar med annan 
junior eller ej.
  Endast bronstävlingar kl 10.00 (25-31 
juli) ingår — totalt sju deltävlingar varav 
de fyra bästa procentresultaten räknas. 
Prisutdelning för poängserien sker efter 
fredagens bronstävling. 

Juniorer – se hit!
Du vet väl om att du får spela 
bronstävlingen med start kl. 10.00 
gratis??

Du vet väl också om att du måste 
hämta biljett för spel i infodisken innan 
spelet börjar??

Sjuksköterskor och 
läkare – se hit!
Vi vill gärna att du som är sjuk­
sköterska eller läkare på plats 
här i Örebro, lämnar namn och 
telefonnummer till infodisken. Det är 
bra att ha, utifall någon skulle bli akut 
sjuk. Vi hoppas att du vill hjälpa till!

Ur led är tiden
V g notera, att klockorna i Conventum 
Arena inte går rätt! Detta fel kommer 
enligt uppgift att rättas till på måndag. 
Projektorernas tidsangivelser på 
väggarna är vad som gäller, så ha för 
vana att hålla koll på dessa istället.
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Två bridgeproblem

Här presenteras två bridgeprob-
lem. Prova själv innan du kikar 
i facit lite längre fram i bullen. 
Lycka till.

Tommy Gullberg - Stockholm

Lätta problemet
Syd giv	 [ E 4 3
Ingen i zon	 ] D kn 10
	 { E K 7 6
	 } 7 6 5	
	
	 [ K D kn 10 9 8 5
	 ] E
	 { 2
	 } E 4 3 2

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
				    2 [ 
	 pass	 3 [	 pass	 4 {*
	 pass	 5 {*	 pass	 5 ]*
	 pass	 6 [	 pass	 pass
	 pass

Utspel: Ruterdam. Stark 2-öppning med 
positivt svar inleder. Syd redovisar sedan 
kort ruter. (Något måste man göra.) Där-
efter leder kontrollbud till lillslam.

Hur tänker ni er hemgång?

Svåra problemet
Syd			  [	 K 10 5
Ingen		 ]	 6 5 4
			   {	 10 6 5 2
			   }	K D 10

			   [	 E D 7
			   ]	 E K D kn 10 7
			   {	 E K 4 3
			   }	 -

	 Väst	 Nord	 Öst	 Syd
				    2 ] 
	 pass	 3 ] 	 pass	 4 }*
	 pass	 4 ]	 pass	 4 [*
	 pass	 5 ]	 pass	 6 ]
	 pass	 pass	 pass

Efter stark 2-öppning med positivt svar 
berättar Syd om kort klöver och kontroll-
bjuder sedan. Nord slår av alla slaminviter.

Ni vinner utspelet med ruterkung och 
trumfar ut i tre varv. Öst sakar två klöver. 
Ruteress avslöjar sedan att Västs ruter var 
singel. 

Hur tänker ni er sedan hemgång?

CARL RAGNARSSON (CTD)

Mobiltelefoner skall vara avstängda i 
spellokalen!
  Spelare som av någon anledning måste 
vara ständigt anträffbar skall lämna 
telefonen till TL eller info-disken för 
passning.
  Bestraffningen för spelare som 
ertappas med ringande telefon (eller, o 
hemska tanke, talar i den!) i spellokalen 
borde vara tillräckligt avskräckande för 
att någon kommer på tanken att ens 
försöka:

Partävling: 	 50 % av toppen 
		  på en bricka

Lagtävling: 	 2 VP (6 IMP i cupmatch)

Mobilförbudet gäller även åskådare, som 
riskerar att avvisas från spellokalen.
  Så, snälla… kontrollera att mobilen är 
avstängd innan du går in i spellokalen.

Mobiltelefoner…
(Cell phones)

Cell phones shall be turned off in the 
playing area!
  Mobile phones shall be turned off if at 
all brought into the playing area. Players 
who must necessarily be available on 
mobile phone shall submit the phone 
to the TD or to the hospitality desk for 
standby. Any player caught with a mobile 
phone ringing, will cause his pair penalty. 
This penalty is mandatory.

At Pairs: 	 50 % of the top score 
		  of one board

At Teams: 	 2 VPs (6 IMPs 
		  in knock out matches)

This regulation applies also for spec
tators, who runvthe risk of being sent 
away from the playing area.
  So, please…check your cell phone 
before entering the Conventum Arena.
		
 

 BridgeMate, var är du?

I alla Festivalens tävlingar används 

BridgeMate för resultatinmatning. 

CARL RAGNARSSON (CTD)

BridgeMate sänder den information som 
matas in – är inmatningen felaktig blir 
resultatet det också, saknas inmatning 
blir det inga resultat. Nord måste således 
vara noggrann vid inmatningen och Öst 
minst lika noggrann vid kontrollen. 
  Det är lätt hänt att man konstaterar 
att poängen är rätt, men glömmer att 
checka att de hamnat på rätt ledd. Om 
du slarvar, finns risken att misstaget 
inte upptäcks i tid, att resultatlistor 
därmed blir felaktiga och att priser och 
mästarpoäng går till andra par än dem 
som rätteligen skulle ha haft dem. Så, det 

finns all anledning att vara lite, lite extra 
noggrann – du också!
  Även inmatning av startlistor 
(utom i SM-finalerna) sker numera via 
BridgeMate, genom att spelarna själva vid 
borden – i rond 1 – matar in sina MID-
nummer. Varje sådant nummer är förstås 
unikt – matar du in fel nummer, blir 
givetvis också namnet fel och eventuella 
mästarpoäng hamnar hos fel person. Om 
du inte minns ditt MID-nummer är det 
därför bättre att du frågar i infodisken, 
där man enkelt i datorn kan söka fram 
rätt nummer, än att du gissar… och 
gissar fel!
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BERTIL G JOHNSON

Av förhandsfavoriterna har 
man inte sett mycket när två 
tredjedelar av SM-par Veteraner 
avverkats. Främst är det Bernt 
Sigvardsson och Vidar Wahlestedt 
som hållit sig framme, men längre 
än till ”slagläge” har det inte 
gått. Efterhand har också Börje 
Dahlberg och Hans-Olof Hallén 
smugit sig fram till samma position. 

Peter Backlund - Åke Sjöberg, fjolårs
mästarna, Douglas von Krusenstierna 
och jag själv samt Rolf Westman - Tor
björn Nyberg har än så länge inte alls 
fått kontakt med täten. Själva hade vi en 
tung start med bara 44 procent efter 
fem ronder utan att egentligen ha bjudit 
på någonting. 
  I stället är det Lars-Erik Andersson 
och Curt Hammarberg från Gävle-
Sandviken som tagit kommandot, men 
de följs av sex-sju par inom en ronds 
avstånd. 
  Mycket har handlat om slammar och 
statistiken blev ärligt talat ganska knackig. 
Ett exempel:

10. Öst	 [ kn98743
Alla	 ] 42
		  { E1064
		  }5
	 [ 102			   [ 65
	 ] 63			   ] Dkn875
	 { 73			   { Dkn852
	 }Dkn109762		  }K
		  [ EKD
		  ] EK109
		  { K9
		  }E843

Andersson/Hammarberg
leder SM-veteraner 

OK, det är väl inte tolv takstick, men nog 
är den värd att bjudas. Trumfen 2-2 eller 
tian singel räcker ju, och om inte, finns ju 
en hygglig skvischans och lite annat. Bara 
fem par bjöd den.
 O tur hade de  tolv par som bjöd  
6 ruter här: 

14. Öst	 [ D9875
Ingen	 ] 102
		  { kn1042
		  }D6
	 [ K64			   [ E2
	 ] 73			   ] EKDkn5
	 { KD73			   { E9865
	 }Kkn94			   }8
		  [ kn103
		  ] 9864
		  { ---
		  }E107532

Slammen är ju vattentät så snart trumfen 
inte sitter 4-0. 
  Fältet måste emellertid få godkänt för 
detta:

47. Syd	 [ 982
Nord-Syd	 ] 10632
		  { 94
		  }E1086
	 [ KDkn754		  [ E6
	 ] 4			   ] EDkn98
	 { KD1085			   { Ekn3
	 }3			   }K95
		  [ 103
		  ] K75
		  { 762
		  }Dkn742
	
Vid inte mindre än 15 av de 24 borden 
prickade Öst in 6NT, som ju med 
klöverkung skyddad var en enkel affär. 
På en bricka bjöds faktiskt slam vid alla 
bord utom två:

55. Syd	 [ D1042
Alla	 ] EKD932
		  { kn
		  }EK
	 [ K3			   [ kn985
	 ] 864			   ] ---
	 { K985			   { 1043
	 }D873			   }1096542
		  [ E76
		  ] kn1075
		  { ED762
		  }kn

Tre par försökte sig på storslam och det 
var förstås överord. 
  Mest märkligt är emellertid att en 
Nord gick bet i 6 hjärter. Efter klöver
utspelet finns ju två framkomliga vägar. 
Enklast är att stjäla två spader högt på 
bordet, men det går också bra att maska 
i ruter och ställa den femte rutern. 
  Den giv som verkligen sänker slam
statistiken såg ut så här:

59. Syd	 [ 1087
Ingen	 ] Dkn109
		  { 2
		  }87532
	 [ EKD3			   [ 9642
	 ] E87			   ] 53
	 { E1093			   { KDkn54
	 }EK			   }96
		  [ kn5
		  ] K642
		  { 876
		  }Dkn104

6 sang och 6 spader hänger bara på 
spadern 3-2, och det får ju betraktas som 
hyggliga odds. 
  Hur många missade den slammen? 
Svar: alla utom tre, varav en valde 6 ruter, 
som ju trots en bättre trumffärg har 
samma odds som 6 spader. 

Bridgefestivalens  
sponsorer:
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Drogfritt!
 

Drogpåverkade spelare avvisas 
omgående från lokalerna.  

Anmälan skickas till disciplinnämnden 
för vidare handläggning. 

 

  Kampen om delkontrakt kan 
emellertid vara lika avgörande som 
slammarna. Ett utmärkt exempel är detta: 

17. Nord	 [ Kkn873
Ingen	 ] D72
		  { 43
		  }E102
	 [ ED42			   [ 96
	 ] K5			   ] E1094
	 { 1097652			  { ED8
	 }5			   }8763
		  [ 105
		  ] kn863
		  { Kkn
		  }KDkn94

Den jämna styrkefördelningen till trots 
gäller det att inte ge sig för tidigt. 
  Jag valde en lövtunn öppning på Syds 
hand och Douglas bjöd 1[. Lyckligtvis 
bjöd jag nu om klövern, så när Väst kom 
in med 2}, hade vi en färg att kämpa 
med.  Det ledde till 4 klöver med en 
straff över Öst-Västs 3} och 26 i stället 
för 8 poäng på brickan.  
  Till muntrationerna – åtminstone för 
oss – hörde detta:

22. Öst	 [ ED10432
Öst-Väst	 ] E9
		  { 652
		  }54
	 [ kn75			   [ K8
	 ] D10653			   ] K84
	 { kn8			   { K1097
	 }kn62			   }E1098
		  [ 96
		  ] kn72
		  { ED43
		  }KD73

1NT av Öst och efter två pass greppade 
Douglas i budlådan. Upp kom 2], och 
jag blev rätt förtjust. Eftersom inklivet i 
detta läge kan vara en ren balansering, 
nöjde jag mig med 3]. 
 N u isade det längs ryggraden på 
Douglas, som förstås fått med sig ett 
budkort för lite. 3[ tyckte han.
Fasligt vad kort det finns i den här leken, 
tänkte jag. Men det kan förstås vara ett 
monster ute och gå och inte skämdes 
jag, så 4} fick det bli. 
  4[ envisades Douglas, alltmer 
desperat. 
  Var det tänkbart att han hade till att 
passera 4] med en sangöppning efter 
sig? Nej, konstaterade jag, och då fanns 
det bara en rimlig förklaring – den som 
det faktiskt handlade om.

  Kan man hitta 4 spader på något annat 
sätt? 
 N är Öst inte fann ruterutspelet, var 
utgången en trivial historia. Att godspela 
två klöverstick gick ju av sig självt och 
naturligtvis satt trumfknekten för mask ...
Douglas fick beröm för en instruktiv 
spelföring. 

46. Öst	 [ 952
Ingen	 ] D3
		  { kn72
		  }kn8753
	 [ 84			   [ KDkn63
	 ] EKkn752			  ] 9864
	 { 853			   { 96
	 }E9			   }104
		  [ E107
		  ] 10
		  { EKD104
		  }KD62

	 Väst	N ord	 Öst	 Syd
			   pass	 1}
	 1]	 pass	 2]	 D
	 pass	 3}	 pass	 4}
	 pass	 pass	 pass

Spaderkung ut och Douglas konstaterade 
att det fanns fyra förlorare. Så det var 
bara att satsa på spadern 5-2: en duck 
och sedan spaderess. 
  Tyvärr satsade Väst inte på bet när 
han kom in på klöveress, dvs låg hjärter i 
vända, så det stannade vid jämn hemgång. 
Här tyckte vi att vi varit riktigt duktiga, 
bara för att notera en missad utgång:

50. Öst	 [ EDkn10
Nord-Syd	 ] 82
		  { 106
		  }EKkn74
	 [ K862			   [ 95
	 ] EK			   ] Dkn10975
	 { 9532			   { 84
	 }865			   }D103
		  [ 743	
		  ] 643
		  { EKDkn7
		  }92

	 Väst	N ord	 Öst	 Syd
			   pass	 pass
	 pass	 1}	 pass	 1}
	 pass	 1[	 pass	 2]*
	 pass 	 3}	 pass	 3}
	 pass	 pass	 pass

Med den hjärtersitsen och spaderkung 
rätt fanns ju både 3 sang och 5 ruter. 

Resultat efter första dagens spel 
hittar du på sidan 18!
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OBS! Tävlingarna kan bli full-
satta, så det är först-till-kvarn-
principen som gäller.  
Spelare som inte är på plats vid utsatt 
spelstart, bereds endast plats i tävlingen 
om det finns blindbord. Kom därför i tid.

SÖNDAG 26 JULI
10.00-20.25 	 SM-par Damer
10.00-15.00 	 SM-Par Nybörjarträffen
10.00-20.40 	 Chairman’s Cup,
alt -15.40 	 Kval, Gröna Hissen
10.00-13.30 	 Brons 6
14.30-18.00 	 Brons 7, handikapp
15.30-21.45	 Silver 3
19.00-22.30 	 Brons 8

MÅNDAG 27 JULI
10.00-14.35 	 SM-par Damer
10.00-15.00 	 SM-Par Nybörjarträffen
10.00-14.25 	 Chairman’s Cup,
	 Andra Chansen
10.00-14.10 	 Chairman’s Cup, CC28
10.00-13.30 	 Brons 9
14.30-18.00 	 Brons 10, handikapp
15.30-21.45 	 Silver 4
16.00-20.10 	 Chairman’s Cup, CC16
19.00-22.30 	 Brons 11, Mixed

Program
JUBILEUMSTISDAG 28 JULI
09.00- 	 Stormästarträff, ind. guld
09.00-19.50 	 Chairman’s Cup, kvart
09.30-13.00 	 Jubileumsbrons 12,
	 Max klövernål*
09.30-13.00 	 Jubileumsbrons 13,
	 Max ruternål*
10.00-13.30 	 Jubileumsbrons 14
14.00-18.30 	 Jubileumssilver 5,
	 Gröna Hissen
14.30-18.00 	 Jubileumshandikapp, B15
19.00-22.30	 Jubileumsbrons 16
19.30- 	 Jubileumsbankett

ONSDAG 29 JULI
10.00-20.25 	 SM-par Mixed
10.00-20.50 	 Chairman’s Cup, semi
10.00-13.30 	 Brons 17
10.30-20.50 	 SM-lag Veteraner
14.30-18.00 	 Brons 18, handikapp*
15.30-21.45 	 Silver 6
19.00-22.30 	 Brons 19

TORSDAG 30 JULI
09.00-14.40 	 SM-par Mixed
10.00-20.50 	 Chairman’s Cup, fi nal
10.00-14.50 	 Chairman’s Cup, plats 3
10.00-13.30 	 Brons 20

Välkommen till 
Bridge Festivalen 

i Örebro!
Vi har öppet:
City 
Mån – Tor 07 –24, Fre 07 – 03, Lör 08 – 03
Sön 08 – 24

Söderhamnsplan
Mån – Fre 07 – 24, Lör – Sön 08 – 24 

Västhaga  
Alla dagar 07 – 24

Marieberg Centrum
Mån – Fre 10 – 20, Lör 10 – 18, Sön 11 – 18

Vi ses på McDonald’s® Örebro!

Vi ses på McDonald’s® Örebro!

10.30-20.30 	 SM-lag Veteraner
14.30-18.00 	 Brons 21, handikapp*
15.30-21.45	 Silver 7
16.00-23.00 	 SM-par, Sista Chansen
19.00-22.30 	 Brons 22

FREDAG 31 JULI
10.00-20.40 	 SM-par, kval
10.00-13.30 	 Brons 23
14.30-18.00 	 Brons 24, handikapp*
15.30-21.45 	 Silver 8
19.00-22.30 	 Brons 25

LÖRDAG 1 AUGUSTI
10.00-20.25 	 SM-par, fi nal A
10.00-13.30 	 Brons 26
10.30-20.55 	 SM-par, fi nal B
14.00-20.00 	 HQ Fonder Guld
14.30-18.00 	 Brons 27, handikapp
19.00-22.30 	 Brons 28

SÖNDAG 2 AUGUSTI
09.00-14.35 	 SM-par, fi nal A
10.00-14.50 	 SM-par, fi nal B
10.00-14.45 	 HQ Fonder Guld
10.00-13.30 	 Brons 29, handikapp

* Efterföljande seminarium

Lägg burkar och flaskor rätt!
– PANTEN GÅR OAVKORTAT TILL JUNIORERNA

Det har hittills varit lite si och 
så var man lägger sina urdruck-
na flaskor och burkar.
  Lägg dem rätt uppmanar 
juniorerna Irma Petersen, Ola 
Rimstedt, Moa Petersen och  
Mikael Rimstedt.

Det finns ett stort antal papperskor-
gar runt om i Conventums lokaler. Den 
uppmärksamme har redan sett att en del 
är avsedda för flaskor och burkar. Panten, 
som skänks av Conventum, går oavkortat 
till förbundets juniorverksamhet.

Lägg burkar och flaskor på rätt ställe 
uppmanar juniorkvartetten Irma Petersen, 
Ola Rimstedt, Moa Petersen och Mikael 
Rimstedt.
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Ser du en junior med en lottring 

– köp minst en lott! Då kan du 

nämligen vinna en spelkväll med en 

elitspelare.

Juniortruppen kommer under Bridge
festivalen hålla 24 st lotterier under 
Bridgefestivalen. 
  För varje lottring kommer det att 
lottas ut 1 st bridgebok, sponsrad av 
Svenska Bridgeförlaget. Utöver detta 
kommer det att lottas ut en spelkväll 
med följande spelare: 
- Tommy Gullberg 
- Cecilia Rimstedt 
- Mikael Grönkvist 
- Peter Bertheau 
- Fredrik Nyström 
- Johan Upmark 
- Leif Ruthström 

Vinn en kväll med Fredin!

Peter Fredin.

- Olle Axne 
- Magnus Eriksson 
- Sven-Olov Flodqvist 
- PO Sundelin 
- Micke Melander 
- Karl Asplund 
- Andreas Jansson 
- Sune Fager 
- Tom Gärds 
- Rolf Scherdin 
- Sandra Rimstedt 
- Emma Sjöberg 
- Arne Larsson 
- Sara Sivelind 
- Carl Ragnarsson 
- Peter Fredin 
- Lennart Persson
  Vinstdragningen sker så snart som 
möjligt efter slutsåld lottring.
  Samtliga intäkter går oavkortat till 
svensk juniorbridge.

Enligt säkra källor utmärkte 

sig Greven  direkt, genom att 

redan på bricka 16 i den första 

silvertävlingen spela mot gängse 

praxis, att vinna stick billigt.

Kontraktet var 3 ruter dubbelt och 
partnern spelade en låg trumf genom 
spelföraren. På bordet låg två hackor 
och ”Greven” hade tilldelats E kn 9. När 
spelföraren bidrog med åttan, tyckte 
”Greven” att knekten var det bästa 
alternativet. 
  Lite senare i spelet kom spelföraren in 
och spelade mer trumf från ursprungs
sättningen K 10 8 7 6 5. Greven fick nu 
bekymmer, men när han valde att lägga 
nian kunde partnern vinna sticket med 
damen, så att försvaret ändå fick sina tre 
trumfstick för två dubblade bet.
  ”Greven” har som vanligt full koll på 
liret.

Greven har anlänt

“Greven”.

OBS! Tänk på att det kan bli fullt,  
så kom i god tid till våra tävlingar.

Har du missat 
att kvala in 
till SM-par?
Spela SM-Par Öppna 
– Sista Chansen
 
Torsdag 30 juli
16.00—19.15   24 brickor
19.15—19.45   Kaffe
19.45—22.15   18 brickor
 
Startavgift: 200 kronor per 
spelare 
 
Rondtid: 16 min inkl byte 
 
Minst två platser till SM-par 
semifinalen i potten! 
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Tommy Gullberg

Nu är det dags igen för den 
prestigefyllda lagtävlingen 
Chairman’s Cup. Det betyder 
samtidigt att jag tar fram min 
välputsade kristallkula, vilken 
säger mig vilka lag som kommer 
att lyckas och falla tungt i årets 
upplaga.

Intresset för Chairman´s cup ökar 
dramatiskt. 100 lag är anmälda från åtta 
länder.  Anledningen är säkerligen förra 
årets goda arrangemang här i Örebro. 
  Vinnarlaget får förutom prispengar 
även en inteckning i kampen om van-
dringspriset. Seger ger 10 poäng. 
  Tobias Törnqvist erövrade i fjol van-
dringspriset, så i år startar vi på ny kula.

ARLA

Micke Almgren, L Petersen, S Josefsson,  
L Eriksson, A Zack-Einarsson, J Johansson  

Det är alltid kul att vara nummer ett. 
Ni vann tjurrusningen till startlinjen. Dock 
börjar tävlingen snart. Då förändras allt.

Lichtenstein

Kim Lichtenstein, Johan Nilsson, Börje  
Rudenstål, Ola Stavås, Björn Gustafsson 

Jag har förstått av ett mail från en 
lagmedlem att laget inte stoppar för press. 
Det finns emellertid ingen anledning att 
haussa det här laget.
  
Trio med Bumba

Thomas Björkstrand, Niclas Björkstrand, 
Sten Ternblad, Birgitta Ternblad  

Trots synnerligen goda kunskaper i 
teckenspråk är utsikterna för avancemang 
obefintliga.
  
S:t Arnold

Pontus Silow, Harald Nordlund, Erik Bergen-
gren, Jan-Eric Granwald  

Jag skulle ha mer förståelse om Pontus 
var med i arrangörstaben.

Tommy Gullberg tippar
Chairman’s Cup

Gävleborg 1

Lars Ericson, Bo Ericson, Christina Ahl, Per 
Malmström  

Christina klarar knappast av att lyfta 
resten av laget.
  
IPBA Journalists

Patrick Jourdain, David Kendrick, Victor Mill-
man, Hans Göthe, Eva-Liss Göthe  

Laget kan med fördel förbättra 
kvaliteten på bulletinen. Gör en insats! 
English is OK Patrick. Kvartsfinal.
 
England

Janet de Botton, Niklas Sandqvist, Jason 
Hackett, Justin Hackett, A Malinowski, David 
Burn  

Jag är övertygad om att tavlor är mindre 
populära i Örebro än på Tates även om vi 
gärna publicerar dem. Kvartsfinal.

Göteborg 1

Reino Hirvonen, Gun Hirvonen, Eva Thors-
son, Björn Thorsson  

Semesterfirare som njuter av de 
trevliga motståndarna.
    
D1891

Nils Åhlén, L Ruthström, T Gärds, P-E Malm-
ström, A Fryklund, H Franzén  

Om ni inte får för mycket fritid, kan ni 
kanske hålla er i form. Semifinal.
  
Tooo Humble

Kent Maltein, Erik Gulliksson, Andreas West-
man, Adam Folke, Bo Sundström  

Kents inlägg på anslagstavlan brukar 
inte alltid vara vänliga. Kent kan snart 
skriva fler, närmare bestämt när andra 
chansen är över.
  
Sweden 1

Tobias Törnqvist, Arvid Wikner, Magnus 
Eriksson, Andreas Marquardsen  

Magnus kämpar envist med utländsk 
förstärkning för att slippa erkänna att han 
är sämst i huset. Vad säger förresten Jan 
Kamras om namnet? Final.
  

Team Malung

Johnny Johansson, Morgan Antonsson, Åke 
Sandbäck, Torbjörn Sandbäck  

Har gammeldansveckan flyttat till Öre
bro? Slutspel.

Trappar Upp

Leif Andréasson, Olle Axne, Leif  Trapp,  
H Dellien, G Jörgensen, O Åkerlund  

Olle och Leif tränar inför VM i Sao Paolo. 
Kålrotsrutern duger förhoppningsvis i 
seniorklassen i Brasilien men här i Örebro 
är den värdelös. Kvartsfinal.
   
Bokkhorn

Lars-Göran Larsson, J Albertsson, K Karlsson, 
D Salomonsson, G Anderson  

Bockstensmannen trodde jag han 
hette han som satt spetsad i en myr? Jag 
trodde inte man spelade bridge på den 
tiden. Slutspel. 

Katts Catch

Mats Nilsland, Björn Axelson, Catarina 
Midskog,  L-G Magnusson, Lena Kärrstrand-
Nilsland  

Jag trodde ni var bättre på hästar? 
Semifinal om nu Bubben kommer ihåg 
några konventioner.

Kämpe

Peter Backlund, Madeleine Swanström, Ker-
stin Strandberg, Kjell Swanström, M Sjöberg, 
Å Sjöberg  

Eftersom Peter Fredin har lärt sig 
att kliva in sent i tävlingen får ni snabbt 
respass. Slutspel.

Skalman

Krister Ahlesved, Niklas Warne, Stefan Hag-
lund, Jonas Petersson  

Är det rätt att sitta i busken i 
Chairman´s, kan Niklas leda laget till stora 
framgångar. Nu brukar det emellertid 
sällan vara rätt. Semifinal. 

ZMRZLINA

Sune Fager, Rolf Scherdin, Rune Pettersson, 
Jan Johnsson  
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Sune är bra på att organisera fest
middagar med glass. Rolf och Rune var 
bra på att sköta Förbundet. Här går det 
som det går för Brynäs. Utför. Slutspel.

www.outboardcovers.se

Johan Wahlberg, Fredrik Wahlberg, Jessica 
Larsson, Jenny Rudenstål  

Det är ingen idé att köra med 
glasmaskar mot detta lag. De täcker hela 
tiden. Slutspel.

Västergötland 1

Christer Swenson, Rolf Israelsson, Göran 
Levan, Markus Hedström  

Även misstag upprepar sig och går i 
arv. Slutspel.

Gävleborg 2

Joakim Guldbrand, Malin Helin, Kjell Holm-
gren, Pernilla Andreasson

Guldet blir till sand.
 
Danmark
Thomas Vang Larsen, Flemming Clausen, 
Trine Binderkrantz, Jonas Houmøller  

Se till att vinna sista stick på rutersju, 
så får de andra bjuda på öl till tröst. 
Kvartsfinal.

Masken sprack

Kent Sjöberg, Sven-Åke Arvendahl, Lennart 
Bylund, Ted Olows  

  Dåliga ursäkter hjälper inte. Peta in 
motståndarna istället. Slutspel.

Knock-Out

Ingemar Assarsjö, Asle Lutken, Dag Mangset, 
Torkild Hagen, Arne Jordestedt  

Satsar tydligen direkt på slutspel men 
har inte förstått att man måste gå vidare 
från kvalet eller andra chansen för att nå 
dit.

Capone
Arne Eriksson, Leif Björkman, Per Jansson, 
Niclas Johansson  

Vapenskrammel kanske kan skrämma. 
Här handlar det dock mest om en 
oladdad pistol.

Västerbotten 1

Erik-O Sandström  
 Laget kan vara kvar i sängen när andra 

chansen är spelad.
   
Bridgelaget

Sven-Olov Flodqvist, D Bryder, M Berggren, J 
Noberius, A Könyves, M Göransson  

 Ja det är ju bra att laget vet vad det 
är för gren man anmält sig till. Vi får se 
om de också kan visa det i resultatlistan. 
Kvartsfinal.

Yellow
Lars Ramquist, Frank Westman, PG Eliasson, 
Thomas Magnusson  

Laget får säkerligen gult kort av 
sekretariatet, eftersom man måste bli 
klara vid båda borden för att kunna räkna 
ut matchresultatet. Semifinal. 

Denmark Women

Dorte Cilleborg, Stense Farholt, Lone Bilde, 
Helle Rasmussen  

Delar av VM-laget till Brasilien. Där blir 
Sveriges damer för svåra. Här finns det en 
chans. Men den är liten. Slutspel.

Yngve Sprätt

Jakob Sondén, Torbjörn Herngren, Andreas 
Ziethén, Patrik Carlsson  

Yngve Sprätt sägs vara bäst på allt 
minsann. Det gäller knappast bridge.

Schweiziskt/svenskt juniorlag

Fabio Ghielmetti, Marc Flury, Moa Petersen, 
Irma Petersen  

Transnational i Örebro! Ni är yngst 
men inte först med idén. Ni får stå på 
tillväxt.

Bahaj

Mikael Lindblom, Mari Lindblom, Mart 
Altmäe, Per Hallberg  

Maris döttrar brukar klara sig bra... 
Slutspel.

T.BONE

Tommy Gunnarsson, Daniel Svensson, Tho-
mas Karlsson, Morgan Svensson  
 Jag trodde ni blev uppätna redan förra 
året.
  
Lerner

Hans Lerner, Bengt Kriström, Valter Johans-
son, Ulf Nilsson  

 Det är kris i laget redan från start, 
så länge som Ulf tillåts stå för systemet. 
Slutspel.

De Omutbara

Mikael Westerlund, Robert Bäck, Jan Beck-
lén, Fredrik Jarlvik, Mats Pettersson  

 Kolla in på min svit på hotellet. 
Speciellt baren. Kvartsfinal.

Buddha

Mikael Arnberg, G Hammarström, Anders 
Palmgren, L Goldberg, M Gustawsson, B 
Hayes  

 Långa reläsekvenser väntar vid ena 
bordet. Andra bordet pluggar förgäves 
Fianca. Kvartsfinal.

Värmland-Dal 1

Bo Thalén, B Larsson, M Göransson, R Ols-
son, D Kaldén, A Eriksson  

Månne det går bättre om Bo tog av sig 
hatten så att han kan se korten.
  
ÖMBF 1

Gun Karlsson, Johan Johansson, Lennart 
Karlsson, Roland Myrvold  

Ettan efter ÖMBF står enbart för att 
skrämmas.

Last man standing

K-G Westlund, Kjell Lindgren, Kjell Jansson, 
Håkan Lindh, Mattias Jonsson  

Men det behövs fyra personer i ett  lag. 
Är man ensam kan man möjligen spela 
Stormästarträffen.

Abonnerar på segern i Chairman’s Cup. Följande sextett vann ifjol andra raka 
segern: Johan Upmark, Andreas Marquardsen, Tobias Törnqvist, Frederic Wrang, 
Arvid Wikner och Magnus Eriksson (på huk).
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TopBridge

Björn Wenneberg, Göran Selldén, JOA, Göran 
Petersson, Peter Nordén, Bo-Henry Ek  

 Toppar får man i partävling. Här gäller 
lagberäkning. Kvartsfinal.

Greven

Christer Eriksson, Björn Frimodig, Thomas 
Ivarsson, Ulf Nohrén  

 Har Greven vågat sig hit igen! 
Bulletinredaktionen jublar. Hur har han 
fått lagkamrater??? Slutspel.
 
Anderzzon

Roger Olsson, Erik Andersson, Rickard Olin, 
Agneta Edbergh, Anders Olsson  

 Laget tycks ha somnat in redan före 
start.

Team Ivetofta sparbank

Christer Sandberg, Ingemar Andersson, Björn 
Ohlsson, Johnny Petersson  

Det är väl ingen som satsar på 
sparbankerna längre. Mer än Folksam 
förstås.

Berik

Bengt-Erik Efraimsson, Anders Morath, 
Johnny Östberg, Mats Axdorph, SÅ Bjerre-
gård, Tommy Gullberg  

Om det nu inte vore så lockande med 
golf, kunde man tro på detta lag. Final.

Blå Brickan

Börje Brag, M Andihn, H Arebrink, H Jakobs-
son, C-H Larsson, L-G Larsson  

 Här i Örebro använder vi flera färger 
på brickorna.

Bohuslän-Dals BF 1

Lars Gunnar Andersson, Anita Lundberg, 
Kerstin Olsén, Britt Norberg  

 Stora delar aspirerar på landslagsbridge 
i damklassen. Men de har en lång bit kvar.

Örebro 1

Björn Forsberg, Krister Berg, Peter Ärlegård, 
Håkan Lindegren  

Ni har i alla fall nära hem sedan ni åkt 
ut.

Göteborg 2

Karl-Eric Nilsson, L Nilsson, B-O Olausson,  
E Axelsson, L Örnberg, S Westling  

  Frölunda är mer känt för ishockey.

Hulta

Anders Ljung, Torbjörn Olsson, Pontus Karls-
son, Per Schullström  

Håll dig undan Anders så kanske det 
kan gå bra. Slutspel.
  
Linfröfors

Bertil-G Johnson, Johan Karlsson, Leif Ernsts-
son, Kenneth Meijneken  

Bara inte Bertil G hittar några 
tilläggschanser kan laget överleva. Men 
det gör han säkert.

Bridgekvist med ess

Johan Grönkvist, Mikael Grönkvist, Maria 
Grönkvist, P Karlsson, Catharina Forsberg  

Oj vad många Grönkvistare. Men var 
är essen?
    
Stockholm 2

Bengt Pettersson, K Bäckström, Stefan Ek-
man, D Abrahamsson, Kristin Nedlich  

 Gör sig bättre i poker.

Göteborg 3

Jan Hugosson, Irene Hugosson, Maj-Britt 
Lindau, Göran Johansson  

Är det bridge Göran Johansson ska 
ägna sig åt nu när han slutat med politiken?

IMPact

Marcus Hjelte, C Blomberg, T Johnson, K 
Bäckström, C Engholm, G Sperber  

Många hårda smällar väntar. Göran kan 
ta revansch vid schackbordet.

Åland

Micael Olausson, Susanne Olausson, Ted 
Jansson, Rolf Karlsson  

Kommer snabbt att lära sig hur tunga 
förluster känns. Det finns dock ingen 
anledning att utvandra.
 
ÖMBF 2

Göran Forss, Hans Bjälemark, Lars Nilsson, 
Jan Sperlin  
Vi kom, vi såg, vi åkte ur.
  
Simons vevare

Simon Hult, Daniel Gullberg, Fhilip Berggren, 
Filip Nolhage Olin  

Kör med efternamnet på tröjan, 
Daniel!
  
Gävleborg 3

Patricia Kronbäck, B Rådberg, K Hedman,  
A Axell, L Andersson, Y Ström  

Välkomna till Örebro!

MACH

Hans Velin, Christer Hedborg, Mikael Blom-
kvist, Arne Klasen  

Verkligheten kommer ifatt er med 
ljudets hastighet på måndag.

Karlstadsola

Torbjörn Askernäs, M Askernäs, Y Thalén,  
Annica Sundelin, B Abrahamsson  

Solsken gör en i alla fall på gott humör. 
Dessutom en Sundelin man slipper vänta 
på.

Mölnlycke

Thomas Therkelson, Björn Wenander, Göran 
Rydell, Mats Allgöwer  

 Hur ska ni sy ihop detta?

Mragowia si , Mragowia si

M.Cichocki, K.Pikus, Rogowski, Kiernowski  
 Vandringspriset gick förlorat förra året, 

varför laget övergått till fotboll. Semifinal.

The får fairytales

Per-Åke Jansson, Lars Lundgren, Birgitta 
Samuelsson, Nils Gardell  

Det skulle vara en saga för god för att 
vara sann.
  
Jönköping Majstången

Reine Gustavsson, Lars Åhlen, Lars Wall-
mark, Johan Göransson  

Har du läst på nybörjarboken Reine? 
Slutspel.

Wales

Diana Harris, Susan Ingham, Gwynn Davis, 
Paul Gagne  

Iechyd da to a good result.

Anders Morath i lag Berik.
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En sexa Skåne

Lars-Gunnar Ludvigsson, P-E Pettersson, N-E 
Ekholm, I Henrysson, L-G Ludvigsson,  
O Svensson  

Bridgefestivalen är spritfri. Hur många 
gånger ska jag behöva påpeka det?

Älgdräparn med Bärare

Kjell Carlsson, Morgan Svensson, Carina 
Hallqvist, S-E Hallqvist, Jöns Johansson  

Räcker det verkligen med fem 
personer för att bära en älg? Hur blir det 
med orken för bridgen sen?
  
Streamline

Einar Jørgenrud, T A Pedersen, P Ongstad, P 
E Opsahl, H Slaaen, H Bjaaland  

Det går raka vägen åt pepparn. 
Åtminstone i slutspelet.
  
BURT

Tom Norman, Bo Persson, Ulf Andersson, 
Rasmus Andersson  

 Måhända är tennis er gren?

ÖMBF 3

Lars Lundqvist, Hans Granath, Mikael Her-
mansson, Johnny Karlsson  

Med hjälp av granater kan ni nå slutspel.

Stockholm 1

Fredrik Alfredsson, Snorri Karlsson, Simon 
Bech, Eric Arvidsson  

Jag följer JEM med stort intresse. 
Större än intresset för detta lag. Slutspel.

112

Sune Hallgren, Bengt Lindskog, Michael 
Carlsson, Jan Sjöström  

 Nödropet är uppfattat. Jag skriver 
under på att det behövs.

Lom Kao

Peter Bäckstrand, Stefan Lilja, Robert Frank, 
Ulf Backman  

Kanske ni kan göra något åt Förbundets 
ekonomi?
  
Gott och Blandat

Anders Ström, J Scheutz, G Röhnisch,  
M Göthberg, C Österbladh, H Lövestig  

Goda karameller för motståndarna att 
suga på.

ZANG

Mats Sjöberg, Olof Bergström, Håkan Strääf, 
Jan-Erik Thomasson  

Mats har åtminstone satt sina spår i 
junior- och dambridgen. Kvartsfinal.

Team Rackabajsere

Kristian Rönn Jensen, Leif Axelsson, Gunnar 
Andersson, Åke Bergman  

Ytterligare ett lag som ser fram mot 
ledig tid när man får inmundiga starka 
drycker. Och den tiden kommer snabbt, 
mycket snabbt.

Var förresten inte en rackare en 
betjänt till bödeln? Jag ser ingen bödel i 
detta lag.
  
Bohuslän-Dals BF 2

Niclas Samuelsson, Kjell Glans, Olle Olsson, 
Lennart Johansson  

Inte sprider det här laget någon glans 
över sig.

Stockholm 3

Conny Lövgren, Kjell Fagerberg, Mona Iwar-
son, Paul Iwarson  

Här är det bättre klass än på dagbridgen 
på S:t Erik, där ni möjligen kan hävda er.
   
Värmland-Dal 2

Lennart Asplund, Raffe Byström, Gösta Hag-
lund, Jörgen Hirschfeldt  

 Men Raffe, nog gjorde du en bättre 
insats i valberedningen än du gör i det här 
laget?

Hälls Änglar

Niklas Johansson, Peter Swensson, Mats 
Häll, Erik Franzen  

Nu känner jag mig hotad. Men var är 
mutorna?

Magdalenas.se

Göran Rångevall, Leif Rångevall, Lars Ohls-
son, Börje Liljekvist  

Ni behöver verkligen förstärka laget. 
Prova en rekryteringsfirma!

Roy Chowdhury Combine

Barun Roy Chowdhury, N Kabiraj, B Mondal, 
P Biswas, P Sarkar, K Roy  

Har bridgefestivalen fått ett veten
skapligt tema?

Snapphanarna

Jan Nilsson, Kenneth Österberg, Viktor Andre-
asson, Simon Nilsson  

Jag tänker förskräckt (ha ha) hålla mig 
inne på kvällarna.

Latvia

Maija Romanovska, Karlis Rubins
Tuffa bjudare men kan de spela hem 

kontrakten?
  
Säff lås

Johnny Ivarsson, Pontus Svinhufvud, Per 
Lindström  

Skicka ut räddningsbåtarna! Säffle
spadern (den lilla löjliga) har kommit ut 
på öppet vatten.

Hedemora Quidditch
Simon Granath, Magnus Melin, Peter Wester, 
Eva Johansson

Har PlayStation2 med sig för att kunna 
roa sig med Harry Potter. Kommer säkert 
till pass.

Tvåblomster
Tobias Bende, Andreas Winge, Per Leanders-
son, Lars Jansson 

Jag förväntar mig mer Kalabaliken i 
Bendel. 
	  	
Helen´s Pojkar
Helen Uliczka, M Hallin, B Jansson, H Pers-
son, T Persson, H Lilja 

Är det inte olika pojkar varje år? 
 	
Bäst utan kort
Tommy Sandsmark, Finn Brandsnes, Leif-Erik 
Stabell, Nils Otto Eliassen

Utan tvekan gör ni er bäst utan kort. Jag 
kommer förresten ihåg en tennismatch 
jag spelade för några år sedan mot 
Sandsmark. Bulletinen meddelade stolt 
resultatet: Tommy vann… Kvartsfinal
  
Masdjävlar
Daniel Sivelind, J Gutenwik, K Asplund, E 
Fryklund, T Axelsson, J Engström  

Jag håller med. Kvartsfinal.  
 
Mama Letolas Init iativbyrå
Lars Hed, Maud Brink, Maria Ohlsson, Len-
nart Nordberg, Tommy Johansson  

Här hjälper inga initiativ.
 
Slutspel
Henrik Sällberg, Marie Petersson, Per Bratt, 
Björn Davidsson  

 Syn! 

Uppland 1
Marito Karlsson, Joakim Möller, Margareta 
Mattsson, Mikael Fahlander 

Jag som trodde att jag var det bästa 
Uppland har haft.

Örebro 2
Allan Öberg, Mats Öberg, Karl-Gunnar Mag-
nusson, Gary Dybeck

Öberg förpliktar men här spelar vi 
med Fournier.
  
Team ÅmålKarlstad
Örjan Sjöberg, M Karlin, H Schullström,  
C Andersson, N Carlsson, P Öberg

Säffle hade en bra bridgespelare en 
gång, men Åmål?
 
LINDER
Peder Linder, Tomas Linder, Tommy Linder, 
Leif Linder

Redubbla Linder hjälper inte för era 
kontrakt går bet.  
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LÄTTA PROBLEMET
Vinn sticket med ruterkung och fortsätt 
med ruteress och saka hjärteress. 
Därefter spelar ni hjärterdam från bordet 
och sakar en klöver om Öst inte täcker.

Hela given:
		  [	 E 4 3
		  ]	 D kn 10
		  {	 E K 7 6
		  }	 7 6 5
 [	 7 6	  		  [	 2
]	 K 9 7 6			   ]	 8 5 4 3 2
{	 D kn 10 9			  {	 8 5 4 3
}	 K kn 9			   }	D 10 8
		  [	 K D kn 10 9 8 5
		  ]	 E
		  {	 2
		  }	 E 4 3 2

Väst får för hjärterkung men ni kan ta hans 
vända och trumfa ut med bordet inne. 
Därefter sakar du ytterligare två klöver 
från handen på hjärtern för hemgång.

SVÅRA PROBLEMET
Rimligen måste Väst ha såväl spaderknekt 
som klöveress för att slammen ska gå 
att spela hem (bortsett från den udda 
chansen att spaderknekt sitter andra) 
Fortsätt med spaderess och spela sedan 
spadersju till tian. Hela given:

Syd	 [	 K 10 5
Ingen	 ]	 6 5 4
		  {	 10 6 5 2
		  }	 K D 10
 [	 kn 9 8 6	  		  [	 4 3 2
]	 8 3 2			   ]	 9
{	 7			   {	 D kn 9 8
}	 E kn 4 3 2		 }	 9 8 7 6 5
		  [	 E D 7
		  ]	 E K D kn 10 7
		  {	 E K 4 3
		  }	 -
	
Väl inne på bordet fortsätter ni med 
klöverkung och sakar ruter, när Öst 
bekänner lågt. Därmed är tolv stick klara.

Men vad händer om Väst sätter i 
spaderknekt, kanske vän av ordning 
undrar? Jo, då sakar Syd spaderdam på 
klöverkung! Väst vinner sticket men 
måste hjälpa Syd med ingång till bordet 
för hemgång.

Glömmer man att inkassera en 
spaderrond innan man tänker sig att 
maska med spadertio, straffar Väst 
kontraktet om han sätter i spaderknekt.

Lösningar på
spelproblemen Personalstaben

Ledning
Lasse Persson
Micke Melander

Information
Dan Nilsson
Christina Sjöberg
Helena Axelsson 
Marie Göthberg (Dövtolk vid behov)

Kansli
Lennart Persson
Stefan Vestlund

Press- och Internet
Carina Westlin

Kopiering och allt-i-allo
Leif Geremyr
Mikael Fröjd
Sixten Ek

Jourspelare
Einar Jönsson

Bulletin
Peter Ventura
Tommy Gullberg 
Tomas Wedin
Bertil G Johnson
Göran Petersson

Scoring
Tomas Brenning  
Boel Hall
Ulla Brenning

Data - IT
Andreas Jansson
Andreas Winge

Tävlingsledare
Carl Ragnarsson  
Henrik Johansson
Kjell Håkansson
Linus Jorner
Göran Sallstedt
Thomas Winther
Carl Ek
Tommy Andersson
Staffan Hed
Peter Johansson
Kalle Persson
Christer Grähs
Marc van Beijsterfeldt
Pontus Adolfsson

Brickläggning
Håkan Gustafsson
Carina Ljung
Pia Malmgren
Pernilla Malmgren
Helen Axelsson
Dan Gustafsson
Bas van Beijsterfelt
Lena Gustavsson
Duan Melander
Hans Mittler
Anna Ovesson-Kärrstrand
Markus Mittler

Brickbytare
Kajsa Fröjd
Fredrik Axelsson  
Naam Melander
Sofia Sundström 
Emma Sundström 
Sofie Westlin
Petter Ek
Elaine Ek
Rode Gustavsson
Sara Strömberg
Lisa Strömberg
My Bodin
Fredrik Nilsson
Martin Nilsson
Johanna Vinefur                         
Viktor Wennerström                
Adam Bylehn
Oskar Persson
Linus Gustavsson

Håkan Gustafsson basar för det tunga 
brickläggningsjobbet.
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Trivselregler
Vi vill ha trevligt när vi spelar 
bridge. Därför måste vi uppträda 
på ett angenämt sätt mot alla med-
verkande. Vi ska också göra vårt 
bästa för att agera ”bridgemässigt” 
korrekt. Det är grundläggande i 
Trivselregler för Bridge.
 
Allmänt
Det förhållningssätt som beskrivs i Triv-
selregler för Bridge gäller i all sanktio-
nerad tävlingsverksamhet; brons-, silver-, 
och guldtävlingar.
Uppträdande och Etikett berörs i 2007 
års bridgelagar i §74 och §91.
Bridge är ett sätt att umgås och det 
ska också spegla hur vi uppträder mot 
varandra. Tävlingsmomentet i spelet ska 
vi hantera med takt och finess så att vi 
visar varandra respekt både som vinnare 
och förlorare. 
  Vi ska ha ett vårdat yttre när vi  
spelar bridge. Då visar vi övriga deltagare 
respekt. Tänk på att påträngande parfym-
doft och röklukt kan vara besvärande 
för allergiker. Bridgespel och droger är 
oförenliga. Drog- eller alkoholpåverkade 
spelare får inte delta i bridgetävlingar.
Tävlingsledaren ska se till att bridgens la-
gar och bestämmelser följs vid tävlingen. 
Han är också ansvarig för att tävlingen 
genomförs under god ordning. Vi ska 
respektera tävlings-ledarens beslut med 
bibehållet gott uppträdande. Är vi miss-
nöjda kan vi utnyttja vår lagliga möjlighet 
att överklaga och få tävlingsledarens 
beslut omprövat.
 

Tänk på
I alla lägen ska vi sträva efter att behålla 
en god atmosfär vid bridgebordet. Tänk 
särskilt på att:
  Inte förolämpa någon för dåligt spel 
eller annat som hänt vid bordet.
 O m du trots allt skulle uppträda 
burdust, be om ursäkt så är incidenten 
oftast utagerad.
 

 N är tävlingsledaren tillkallas, gör det 
utan att genera den som ev. har begått 
något fel.
 
Påföljder
En förseelse bestraffas vid första tillfället 
med en tillsägelse. 
  Vid andra tillfället i samma tävling görs 
poängavdrag med 10% av toppen i par-
tävling respektive 1 VP i lagtävling.
Efter ytterligare förseelse i samma 
tävling avvisas spelaren från tävlingen och 
anmäls till disciplinnämnden.
  Kränkande uppträdande mot täv-
lingsledaren ska alltid anmälas till FSB:s 
disciplinnämnd.
 
Väl mött vid bridgebordet och glöm inte att 
närmsta vägen till ett gott bemötande är ett 
leende och ett hej.
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Jubileumsdagen 28 juli

Tävlingar under jubileumsdagen 28 juli

09.00 	 Kvartsfinal Chairman`s Cup

09.00 	 Individuell Guldtävling, stormästarträffen  
	 Förhandsanmälan krävs, max 96 spelare. 

09.30 	P artävling Brons, max klövernål/klubbmästare.  
	 Förhandsanmälan krävs, max 108 par.

09.30 	P artävling Brons, max ruternål/kretsmästare. 
	 Förhandsanmälan krävs, max 108 par.

10.00 	P artävling Brons, vanlig partävling.

14.00 	P artävling Silver, 36 brickor, max 200 par.  
	 Drop in, först till kvarn.

14.30 	P artävling Brons, hcp-beräkning.

19.00 	P artävling Brons, vanlig partävling. 
 
De som önskar gå på banketten kan spela alla tävlingar under dagen, utom 
den sista bronstävlingen, som startar 19.00. 

I år firar vi Festivalens 15 år med en festkväll som sent ska glömmas.
Kjell ”Brolle” Wallmark är vår huvudartist. Brolle är en folkkär artist som i 
höstas kunde ses leda Bodens kör i Körslaget på TV4 och till hösten spelar 
huvudrollen i musikalen Buddy Holly på Göta Lejon i Stockholm. Precis 
som förra året dyker Peter ”Hjalmar” Flack upp och populära BrobergBand 
bjuder även i år upp till dans.
 
Förbeställda biljetter hämtas i Informationsdisken. Där kan man även köpa 
vinbiljetter (bar med försäljning av alkoholhaltiga drycker finns i lokalen). 
Om du missat att köpa biljett till banketten finns några få kvar att köpa i 
informationsdisken. Priset varierar beroende på val av plats från 350 till 400 
kronor.  

Meny Bridgefestivalen 2009
 
 

Kryddgravad lax serverad med  
syrlig löksallad och hovmästarsås 

Dijonmarinerad fläskytterfilé serverad med persilje-
kryddad potatisgratäng, portvinsreduktion  

och ljummen svampsallad. 

Krämig chokladkaka  

Kaffe 
 

*Dryck till maten som ingår, ramlösa/lättöl
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THOMAS WEDIN 
 

Far och dotter tog hem Bridge

festivalens första tävling.

  Men marginalen till andraplatsen 

var liten för Näsåkers Jerry och 

Sofie Mähler.

– Jag ska spela SM-par för damer och 
när vi ändå var här någon dag före 
kunde vi lika gärna passa på och spela, 
säger juniorspelaren Sofie Mähler som 
kvalificerade sig till SM via seger i DM.
 O ch det gick som synes bra.
 P å förmiddagen inleddes årets 
Bridgefestival med den första omgången 
i SM-par för veteraner. När den tävlingen 
gick in i sin andra omgång inleddes den 
första av totalt 29 bronstävlingar under 
festivalveckan.
  Eftermiddagsbronset avgörs med 
handicapräkning.
  – Jag spelar inte så mycket just nu, 
berättar juniorspelaren Sofie Mähler som 
tillsammans med pappa Jerry tog hem 
segern i konkurrens med ytterligare 91 
par.
  Gårdagens tävling visar att formen är 
god. Redan i morgon blir det betydligt 

Första förstaplatsen  
till far och dotter

tuffare motstånd då SM-par för damer 
inleds.
  Där ska Sofie spela i par med mamma 
Ann Lidfors efter att de kvalificerat 
sig till mästerskapstävlingen via seger i 
DM på hemmaplan för ett par månader 
sedan.
  Ådalslidens SK BS-paret vann 
bronstävling nummer ett även om nu 
marginalen till tvåan var dock bara var 
nio poäng.
  Sofie började med bridge som 

10-åring. Då var hon också framgångsrik 
i bordtennis där hon också spelat ung
doms-SM. Men bordtennisracket ligger 
numera mer eller mindre på hyllan till 
förmån för kortleken.
  Det var fler juniorer, förutom 
Sofie Mähler, som lyckades bra i 
Bridgefestivalens första tävling.
 N ämnas kan Simon Granath och Joel 
Forsell som slutade på en åttonde plats. 
Ett borträknat handicap skulle lyft paret 
till en andra plats.

Står sig rekordet från ifjol?
CARL RAGNARSSON (CTd)

Ja, det är en bra fråga, som vi idag 
inte har något lika bra svar på! Men 
starten har i alla fall varit bra och vi 
ligger redan före fjolårets noteringar. 
Slutsaldot för 2008 var 5 828 par (eller 
2 914 bord om du så vill), får troligen 
stryka på foten. Vi kommer att följa den 
dagliga utvecklingen i bulletinen; här är 
totalsiffrorna sedan 1996: 

1996	 2 258	 par
1997	 2 310
1998	 2 554 
1999	 2 650 
2000	 3 347 
2001	 3 598 
2002	 4 196 
2003	 4 265
2005	 3 559 
2006	 3 755 
2007	 5 107
2008	 5 828
2009	 278	

(226 ifjol, ökning 23 %  
– återstår 5 550 par till rekord)

Bridgefestivalens första tävling gick till Ångermanland genom far och dotter Mähler.

Saknar du 

partner?
Infodisken har 

partner-
förmedling!
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Vi frågar?

Vad lockar dig till  
Bridgefestivalen?

Märta Lind
berg, Visby BS.
– Bridge förstås. 
Nu har jag 
följt min man i 
veteran-SM.  
I morgon (läs i 
dag) kommer jag 
att spela med en tjej från Nyköping.

Åke Arvendahl, 
Insjöns BK.
– Det är mycket 
trevligt att vara 
här. Man träffar 
en hel del 
bekanta och så 
får man utöva 
bridge.

Jerry Mähler, 
Ådalslidens SK 
BS.
– Det är spelet, 
självklart. Det 
är roligt att få 
utöva sin hobby 
i flera dagar. På 
eftermiddagen spelade jag med dottern. 
Nu spelar jag med frugan.

Monika Strand 
BK Björken.
– Jag var här i fjol 
och tyckte det 
var jättetrevligt 
och nu lyckades 
jag få med mig en 
kompis.

Britt-Inger 
Norberg, 
Ruterklubben i 
Umeå.
– Jag har bara 
spelat ett par år 
och nu var jag 
nyfiken att få vara 
med och spela så 
här stora tävlingar. Det var Monika som 
lockade med mig.

Resultat – SM-par Veteraner
Efter 64 brickor. Medel: 1472.

	       Namn		                                                Klubb 			   Poäng          %                              
  1	 Lars-Erik Andersson - Curt Hammarberg	 Gävle BK - Sandvikens BK	 1723,1	 58,53
  2	 Stig Karlsson - Waldo Whiteman	 BK S:t Erik - Lidingö BK	 1701,8	 57,81
  3	 Kjell Bodin - Bertil Jansson	 Karlskoga BK	 1699,2	 57,72
  4	 Svante Hallén - Jan Wiström	 BK Allians, Halmstad	 1692,3	 57,48
  5	 Ronny Blomdahl - Per-Inge Helmertz	 BK Lavec - Kullabygdens BK	 1682,5	 57,15
  6	 Ingemar Andersson - Björn Axelsson	 Sölvesborgs BK - Ryds BK	 1659,6	 56,37
  7	 Börje Liljekvist - Göran Rångevall	 Upsala BS - BK Svanslös	 1634,8	 55,53
  8	 Börje Dahlberg - Hans-Olof Hallén	 Lindesbergs BS - Malmö BK	 1629,3	 55,34
  9	 Rolf Bengtsson - Östen Svantesson	 Malmö BK - Videdals BK	 1627,7	 55,29
10	 Bernt Sigvardsson - Vidar Wahlestedt	 IFK Karlskrona	 1624,9	 55,19
11	 Karl-Arne Aldeborg - Kent Karlsson	 Uddevalla BF	 1622,1	 55,1
12	 Elving Andersson - Arne Melin	 IFK Norrköping	 1614,8	 54,85
13	O la Ekman - Dick Holmström	 Skellefteå BK - Arvidsjaurs BK	 1597,5	 54,26
14	P eter Backlund - Åke Sjöberg	 BK S:t Erik	 1566,8	 53,22
15	 Roland Andersson - Morgan Wiklander	 Vårgårda BS - Alingsås BS	 1558,3	 52,93
16	 Bertil-G Johnson - Douglas von Krusenstierna	 Hällefors BK - Norrköpingsbridgen	 1544,8	 52,47
17	 Lars Bjersten - Bengt-Olof Westmar	 Karlshamns BK	 1544,2	 52,45
18	 Bengt Frenneson - Johan Gromark	P artille BK	 1526,8	 51,86
19	 Gert Bengtsson - Lars-Göran Niklasson	 LUCK	 1522,2	 51,7
20	 Torbjörn Nyberg - Rolf Westman	 Upsala BS	 1521,1	 51,67
21	 Catharina Kindstrand - Ove Kindstrand	 Filbyter Bridge	 1520,8	 51,66
22	 Kurt Johansson - Krister Olsson	 Ryds BK - Karlshamns BK	 1514,5	 51,44
23	 Eva Glans - Olle Olsson	O rust BK	 1503,2	 51,06
24	 Britt Cunat - Morgan Larsson	 Värö BK	 1501,2	 50,99
25	 Bo Flyme - Peter Hahne	 Kisa BS	 1496,7	 50,84
26	 Leif Lyngmo - Torsten Åstrand	 Motala Bridgeallians	 1484,7	 50,43
27	 Ingvar Essegård - Birger Johansson	 Haparanda BS - Råneå BK	 1475,8	 50,13
28	 Anders Eriksson - Evert Öhman	 Sollefteå BK	 1468,6	 49,89
29	 Elsa Persson - Bengt Appelgren	 Upphärads BK	 1458,2	 49,53
30	 Staffan Hedman - Lennart Sohlin	 Sundsvallsbridgen - BK Stopp	 1439,8	 48,91
31	 Conny Andersson - Bosse Lindberg	 Visby BS	 1436,1	 48,78
32	 Bertil Arvidsson - Bernt Linnér	 Växjö BK	 1434,3	 48,72
33	 Leif Norberg - Göran Ståhl	 Uddevalla BF	 1394,4	 47,36
34	 Staffan Nilson - Lars-Åke Svensson	 Västerviks BK	 1364,1	 46,34
35	N ils Almgren - Zenon Grajek	 ABB BK	 1345,4	 45,7
36	 Sven-Åke Arvendahl - Anders Åslund	 Insjöns BK	 1344,2	 45,66
37	 Bengt Hallin - Bengt Johansson	 Skänninge BK	 1330,7	 45,2
38	 Kenneth Johansson - Sture Prütz	 Ryds BK	 1319,2	 44,81
39	 Frank Persson - Akbar Sayrafi	 Vaggeryds BK	 1315,8	 44,69
40	 Jan Sperlin - Tommy Övermark	N orrköpingsbridgen	 1309,7	 44,49
41	 Tord Ericsson - Nils-Ragnar Sandberg	 Växjö BK - Grimslövs BK	 1304,2	 44,3
42	P -G Igelström - Lars-Eije Svensson	 Motala Bridgeallians - Mjölby BK	 1299,2	 44,13
43	 Bo Alsenmyr - Jöns Lundfeldt	 Kumla BS	 1277,6	 43,4
44	 Rolf Israelsson - Christer Swenson	 Skövde BA	 1273,7	 43,27
45	 Mats Lindgren - Bertil Strand	 Kristinehamns BK - BK Ruter	 1229,5	 41,76
46	Y vonne Carlsson - Östen Carlsson	 Vetlanda BK	 1203,7	 40,89
47	 Sune Ronqvist - Gösta Eriksson	 Hörsne BK	 1202,9	 40,86
48	 Irja Rydén - Kenneth Hallqvist	 Storsjöbygdens BK	 1102,5	 37,45

Titelförsvarande Douglas 
von Krusenstierna och 

Bertil G Johnson huserar 
på en blygsam 16:e 

plats efter första  
dagens spel.
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Silver 1 • Behrn Hotell • IAF • 68 par
Plac    					                  IMP
1	 Tobias Törnqvist - Ulrika Lindström 	 BK Everfresh	 2079
2	 Krister Ahlesved - Anders Erikson	 BK Svanslös - BK Centrum	 2028
3	 Peter Flodqvist - Thomas Magnusson	 BK S:t Erik - Näsby BS	 2021
4	 Vladimir Gonca - Karlis Rubins	 Latvia	 1964
5	 Börje Rudenstål - Magnus Göransson	 BK S:t Erik - Skara BS	 1707
6	 Håkan Tjärnemo - Bengt Emanuelsson	 LUCK	 1609
7	 Sergej Birin - Bruno Rubenis	 Latvia	 1506
8	 Mats Häll - Erik Franzén	 Malungs BK - LudvikaBygdens BK	 1478
9	 Tom Gärds - Per-Erik Malmström	 BK Björken - BK Fyris	 1378
10	 Jan Ottosson - Stefan Lilja	 Majstångens BK	 1210
11	 Peter Olofsson - Björn Ohlsson	 Sölvesborgs BK	 1152
12	 Björn Wenneberg - Göran Andersson	 BK Alert - BK S:t Erik	 1128
13	 Per Leandersson - Jan-Olov Andersson	 Karlstads BK - BK Lyx	 1123
14	 Björn Sörling - Tommy Gunnarsson	 Bohus Nat. BS - Salam./Wasa	 1108
15	E va Gunnarsson - Eva Andersson	 Bohus Nations BS - Orust BK	 1070
16	 Kent Karlsson - Jimmy Johansson	 Askers. BK Singelton	 984
17	 Maria Grönkvist - Catharina Forsberg	 Örebridgen	 946,5
18	 Mats Danielsson - Pia Danielsson	 Kumla BS	 887
19	 Ted Olows - Tommy Pousette	 Sundsvallsbridgen - Köpings BS	 850
20	 Henrik Oldenburg - Thord Lindberg	 Luleå BK - Boden-Sävast BS	 840
21	 Michael Runfors - Micael Svensson	 Örebridgen - BS Fortius	 806
22	R obert Bäck - Mikael Westerlund	 BK Lyx	 793
23	 Per-Åke Jansson - Lars Lundgren	 Smedstadens BK - Arboga BK	 713
24	 Mikael Levin - Mikael Andersson	 Hallstahammars BK	 701
25	 Bertil Blomqvist - Leif Svenzon	 Örebridgen	 695
26	 Leif Ernstsson - Leo Karttunen	 Lindesbergs BS - Nora BK	 659
27	 Johan Dieden - Pål Horn af Åminne	 BK Lavec - Ej medlem	 642
28	 Hans Kvick - Christer Eriksson	 BK Svanslös - Upsala BS	 616
29	 Micke Almgren - Moa Petersen	 Arla BK - BK Lyx	 458
30	 Lennart Eriksson - Otto Berntsson	 Arla BK - Orust BK	 356
31	 Joakim Guldbrand - Ulf Westlin	 Bollnäs BK	 287
32	 Pierre Carbonnier - Jan Gutenwik	 LUCK	 151
33	 Suzanne Larsson - Michael Lemborn	 Karlstads BK	 62,5
34	 Johan Grönkvist - Simon Bech	 Örebridgen - BK S:t Erik	 -83
35	 Bengt Bergstén - Kenneth Österberg	 Örebridgen - Hässleholms BK	 -127
36	G öran Hammarström - Mikael Arnberg	 BK S:t Erik	 -155
37	O ttar Frode Austnes - Monica Austnes	 Haramsøy BK	 -174
38	 Björn Axelson - Mats Nilsland	 BK Lavec - Malmö BK	 -187
39	 Krister Persson - Maria Regnér Jonsson	R uterklubben i Umeå	 -200
40	 Nils Gardell - Birgitta Samuelsson	 Köpings BS	 -209
41	 Matti Hellström - Joakim Nordlindh	 BK Fyris - Upsala BS	 -330
42	 Marc Flury - Fabio Ghielmetti	 Switzerland	 -367
43	 Claes Olsson - Sofia Ryman	 BK S:t Erik	 -386
44	 Christer Årenborg - Eddie Persson	 BK S:t Erik	 -472
45	 Anders Dellien - Niclas Samuelsson	 Munkedals BS - Tanums BK	 -479
46	 Joachim Börgel - Kjell Jansson	 Lindesbergs BS	 -510
47	 Christer Johansson - Morgan Westerlund	 Tranås BK	 -528
48	 Kent Bäckström - Bo Åstrand	 Alnö BK	 -553
49	 Sune Hallgren - Bengt Lindskog	 Visby BS	 -586
50	 Denny Abrahamsson - Stefan Ekman	 Arla BK	 -591
51	 Mikael Alexandersson - Lars Lilja	 BK Opalen - Örebridgen	 -744
52	 Ulf Backman - Robert Frank	 Kristineh. BK/Majstångens BK	 -913
53	R ose-Marie Crossner - Edvard Alver	 Örebridgen - Norge	 -1020
54	 Torbjörn Herngren - Jakob Sondén	 BK S:t Erik	 -1081
55	 Kjell Holmgren - Daniel Eriksson	 Bollnäs BK	 -1145
56	 Thomas Johnsson - Marcus Hjelte	 Alnö BK - Upsala BS	 -1183
57	 Kent Sjöberg - Lennart Bylund	 Sundsvallsbridgen	 -1340
58	 Tom Norman - Yvonne Flodqvist	 Västra Bjäre BK - BK S:t Erik	 -1358
59	R une Carlsson - Lena Friberg-Davidsson	 BK Allians/BK Albrekts	 -1387
60	 Benny Jonasson - Per Selander	 Hallstaha. BK - Smedstadens BK	 -1435
61	 Sören Westling - Björn Wenander	 BK Everfresh - Mölnlycke BS	 -1496
62	 Tommy Hagström - Tommy Grääs	 Upsala BS - Blomstermåla BK	 -1746
63	G unnar Andersson - Leif Axelsson	 Skövde BA	 -1764
64	 Klaus Wilde - Karin Wilde	O skarshamns BK	 -1902
65	G öran Svensson - Sten Larsson	 Smedstadens BK	 -2095
66	 Thomas Ekendahl - Barbara Ekendahl	 Smedstadens BK	 -2172
67	G erd Axelsson - Bertil Sjölinder	 BK Opalen	 -2245
68	 Johan Pihl - Tommi Ramstedt	 Örebridgen - Järnvägens BK	 -2946

Att delta
Chairman’s Cup (fortsättningsvis benämnd CC) är en lagtävling 
för maximalt sex spelare per lag, öppen för spelare som;
1. erlagt medlemsavgift för 2009-2010 i klubb ansluten till För-
bundet Svensk Bridge eller
2. är medlem i annat nationellt bridgeförbund.
  CC spelas i två faser; kvalificeringsfasen i form av Gröna His-
sen och knock out-fasen i form av cupmatcher.
  Tävlingen, som spelas inom ramen för Bridgefestivalen på 
Conventum i Örebro, sponsras av Förbundets ordförande, Mats 
Qviberg, därav namnet.
 
Anmälan
Sista anmälningsdag är fredagen den 24 juli 2009 kl 13.00
 
Startavgifter
Gröna Hissen: 500 SEK/senior, 125 SEK/junior dock maximalt  
2 000 SEK/lag. Måndag och framåt: 500 SEK/lag.
 
Skärmar och Bridgemate
Spel med skärmar äger rum fr o m semifinalen. Bridgemate 
används som officiell scoring i hela CC. Det är obligatoriskt att 
använda Bridgemate.
 
Speltider
Lördag 25 juli—torsdag 30 juli 2009.  
 
Kaptensmöte
Hålls på engelska 25 juli kl 11.30, dito på svenska kl 12.00. Infor-
mation om var kaptensmötet hålls anslås i info-disken i spelloka-
len.
 
Systemregler
Så kallade B-system gäller i Gröna Hissen, Andra Chansen samt i 
de cupmatcher som omfattas av färre än 64 brickor.
I kvartsfinal, semifinal och final samt match om tredjepris tillåts 
A-system. Oavsett systemnivå ska i fyllt deklarationsformulär 
överlämnas till motståndarlaget direkt vid val av motståndare.
 
Priser
1. 	 50 000 SEK
2. 	 30 000 SEK
3. 	 12 000 SEK
4. 	 8 000 SEK
5-8. 	 Fri startavgift i CC 2010 
 
Dag-för-dag
Lördag 25 juli—Söndag 26 juli 2009
Kvalificering i form av Gröna Hissen, där den inledande ronden 
är lottad. Varje match omfattar åtta brickor och spelas med 
25-0-skala. De 28 främsta lagen är kvalificerade för cupspel.
 
Lag med spelare från SM par veteraner
SM-Par Veteraner och CC-kvalificering överlappar några ron-
der. Därför kan lag tillåtas att starta i rond 3 i CC, givet vissa 
förutsättningar. Det intressanta är hur många spelare i laget som 
inte deltar i SM-Par Veteraner. Vid fyra eller fler måste de starta i 
rond 1, vid tre eller färre får de starta i rond 3.
För lag som startar spelet i CC rond 3 gäller:
1. Obligatorisk anmälan om att få starta i rond 3.
2. Carry over exakt 30 VP, d v s 50 % av 25-5- skalan.
3. Begränsad rätt att lägga till spelare i laget senare i tävlingen,  
d v s kriterierna för startronden får inte ändras.

Chairman’s Cup
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Brons 1 med handikapp • 92 par
 
Plac  			    Klubb		       Poäng %      
1	 Jerry Mähler - Sofie Mähler	 Ådalslidens SK BS	 1353,6  62,7                     
2	O ve Olofsson - Hans Öhrling	N -köpingsbridgen/Näsby BS	 1344,5  62,2          
3	 Karin Lodin - Anna-Lisa Åkerdahl	 Sundsvallsbridgen - BK Stopp	1300,6  60,2
4	N anna Jawitz - Josef Jawitz	 BK S:t Erik - IK MAKKABI	 1290,0  59,7                 
5 	P hilip Berggren - Simon Hult	 BK Everfresh - Partille BK	 1271,7  58,9
6 	 Jan-Åke Werner - Kerstin Werner	 Borås BA	 1269,5  58,8
7	  Alva Wickenberg - Rita Magnusson	 Örebridgen	 1263,4  58,5
8	 Simon Granath - Joel Forssell	 Malmö BK - Motala BA	 1249,7  57,9        
9	 Carin Bilar Nyberg - Ann Waldna	 BK S:t Erik 	 1238,7  57,3
10	 Jan Klaavuniemi - Maria Paulsson	 Sölvesborgs BK	 1237,6  57,3
11	 Anders Blom - Bo Johansson	 Örebridgen	 1237,5  57,3  
12	 Anders Nilsson - Ingvar Nilsson	 Örebridgen	 1223,1  56,6
13	 Ann-Marie Olsson/May-Gull Hensche	 Svängsta BK/Karlshamns BK	 1215,7  56,3  
14	N ils Karlsson - Berndt Ohlsson	 Örebridgen	 1213,4  56,2
15	 Mats Bende - Christina Bende	 Tidaholms BK	 1209,1  56,0
16	 Lennart Ekholm - Håkan Gabrielsen	 ABB BK - Borlänge BK	 1196,3  55,4
17	 Gunn Allbrand - Yvonne Mattsson	 Örebridgen	 1195,3  55,3
18  Johan Karlsson - Daniel Gullberg	 Hällefors BK - BK S:t Erik	 1194,5  55,3
19  Dag Josefsson - Jan-Olov Lundqvist	 Hedemora BS - Borlänge BK	 1185,3  54,9
20  Jan Ohlsson - Björg Karlsson	 Lerums BK - Uddevalla BF	 1184,8  54,9
21	 Lise-Lotte Byberg - Liz Anneflod	 Örebridgen	 1184,5  54,8
22	 Monica Nyrén - Bo Nyrén	 Örebridgen	 1183,8  54,8
23  Eva Jansdotter - Bertil Andersson	 Örebridgen	 1181,7  54,7
24	 Annika Sundelin-Berith Abrahamsson	Karlstads BK	 1177,2  54,5
25	 Tommy Jansson -Kenneth Meijneken	Lindesbergs BS - Nora BK	 1173,4  54,3
26	P er Lundskog - Bengt-Erik Johansson	BS Fortius	 1173,1  54,3
27	 Klaus Hawby - Maria Lyck	 BK Opalen	 1169,5  54,1
28	 Marita Indersons - Ulla Söderlund	 Köpings BS - Arboga BK	 1168,7  54,1
29	 Jon Scheutz - Catrin Wahlestedt	 Örebridgen - IFK Karlskrona	 1165,9  54,0
30	 Kjell Fagerberg - Conny Lövgren	 BK S:t Erik	 1163,9  53,9

Brons 2 • Örebrokompaniet • 70 par
Plac  			        Klubb		    Poäng %
1	 Brita Högberg - Egon Bodendal	 Tjörns BK	 1106	 67,77
2	 Kristin Nedlich - Mikael Grönkvist	 BK Herkules - Örebridgen	 1078	 66,05
3	 Tobias Bende - Mats Bende	 BK Lyx - Tidaholms BK	 1063	 65,13
4	 Staffan Hed - Tommy Andersson	 Filbyter Bridge	 1060	 64,95
5	 Evert Bengtsson - Birgitta Bengtsson	 Färjestadens BK	 1005	 61,58
6	 Rolf Scherdin - Åsa Ahlm	 Gävle BK	 1002	 61,4
7	 Stefan Wisth - Mattias Norling	N orrköpingsbridgen	 991	 60,72
8	 Lennart Ekholm - Håkan Gabrielsen	 ABB BK - Borlänge BK	 976	 59,8
9	P eter Bäckstrand - Anders Nero	 Majstångens BK	 958	 58,7
10	O lle Axne - Leif Trapp	 Storsjöbygdens BK	 937	 57,41
11	 Lars Gunnar Andersson - Anita Lundberg	 Tanums BK	 920	 56,37
12	 Carin Bilar Nyberg - Ann Waldna	 BK S:t Erik	 918	 56,25
13	 Hans Lövestig - K G Larsson	 Örebridgen - Nora BK	 912	 55,88
14	 Kennet Nilsson - Anette Nilsson	 Storsjöbygdens BK	 896	 54,9
15	 Stefan Josefsson - Arne Karlsson	 Arla BK - Sävsjö BK	 887	 54,35
16	 Anders Fensby - Christer Österblad	 Örebridgen	 886	 54,29
17	 Håkan Huss - Ronnie Zackrisson	 Sydjämten	 885	 54,23
18	 Kjell Carlsson - Åsa Axne	 Sydjämten - Storsjöbygdens BK	 881	 53,98
19	 Heikki Seppänen - Lennart Persson	 Söderhamns BS - Gävle BK	 867	 53,13
20	 Sven-Erik Hallkvist - Carina Hallkvist	 Sydjämten	 866	 53,06
21	 Gun Röhnisch - Marie Göthberg	 Örebridgen	 858	 52,57
22	 Joel Forssell - Carl-Åke Hollander	 Motala Bridgeallians - Karlskoga BK	 857	 52,51
23	 Sture Persson - Vanja Kjellberg	 Örebridgen	 854	 52,33
24	 Dag Josefsson - Ingela Nelander Häll	 Hedemora BS - LudvikaBygdens BK	 853	 52,27
25	 Johan Karlsson - Filip Nolhage-Olin	 Hällefors BK - Lilla Sällskapet	 848	 51,96
26	 Rickard Olin - Christina Niskanen	 BK Zonen	 845	 51,78
27	 Lars Marcusson - Kerstin Marcusson	 Örebridgen	 840	 51,47
28	 Ann-Christin Ahlström - Inger Hultstrand	 Örebridgen	 838	 51,35
29	 Åke Bergh - Bo Persson	 BK Tre Sang, Helsingborg - Lomma BK	 834	 51,1
30	 Rolf Tjorswaag - Ulla-Britt Olsson	N orge - BK S:t Erik	 826	 50,61
31	 Johan Noberius - David Bryder	 Höörs BK - LUCK	 825	 50,55
32	 Ulf Braunstein - Björn Svensson	 Kungsbacka BS	 822	 50,37
33	 Lars-Erik Moberg - Galina Nilsson	 Vänersborgs BS	 815	 49,94
34	 Wlodek Tugendraich - Waldemar Folbrycht	 Lunds BK - Ystads BS	 812	 49,75
35	 Lars Eriksson - Britt-Marie Djurfeldt	 Katrineholms BA - Örebridgen	 809	 49,57
Plac  			        Klubb		    Poäng %

Plac  			        Klubb		    Poäng %
36	 Bo Roos - Henrik Noberius	 Skara BS	 805	 49,33
37	 Simon Hult - Daniel Gullberg	P artille BK - BK S:t Erik	 804	 49,26
38	 Lennart Johansson - Antero Karvinen	 Askers. BK Singelton - Järnvägens BK	 802	 49,14
39	 Jon Scheutz - Catrin Wahlestedt	 Örebridgen - IFK Karlskrona	 799	 48,96
40	 Carina Westlin - Maria Helin	 Bollnäs BK	 798	 48,9
41	O la Rimstedt - Mikael Rimstedt	 BK Lyx	 789	 48,35
42	 Mikael Fahlander - Margareta Mattsson	 BK Svanslös - BK Fyris	 786	 48,16
43	 Marian Svensson - Gunilla Braunstein	 Kungsbacka BS	 785	 48,1
44	 Marita Indersons - Ulla Söderlund	 Köpings BS - Arboga BK	 779	 47,73
45	 Bengt Hilling - Reinhold Karlsson	 Stenungsunds BK - Orust BK	 778	 47,67
46	 Håkan Myrhagen - Jan Halén	 BK Sekvens, S-torp - Lunds BK	 765	 46,88
47	P er-Erik Larsson - Eva Jansdotter	 Örebridgen	 764	 46,81
48	 Einar Jönsson - Philip Berggren	 BK Falkenberg - BK Everfresh	 751	 46,02
48	 Mona Iwarson - Paul Iwarson	 Lidingö BK	 751	 46,02
50	 Curt Engvall - Rune Svensson	 Tyresö BK - Köpings BS	 748	 45,83
51	 Åsa Norling - Leif Norling	N orrköpingsbridgen	 743	 45,53
52	 Dorothy Tägt - Harriet Sjögren	 Insjöns BK	 741	 45,4
53	 Jörgen Eskilsson - Christer Adolfsson	 Järnvägens BK - Kumla BS	 740	 45,34
54	 Jan Klaavuniemi - Maria Paulsson	 Sölvesborgs BK	 738	 45,22
55	 Anders Blom - Robert Storm	 Örebridgen - Köpings BS	 735	 45,04
56	 Björn Forsberg - Annika Andersson	 Örebridgen	 723	 44,3
57	 Mary Fensby - Marion Lindén	 Örebridgen	 711	 43,57
58	 Jerry Mähler - Ann Lidfors	 Ådalslidens SK BS	 710	 43,5
59	 Lars Hamberg - Ulla Ridderstad	 BK Opalen	 705	 43,2
60	 Mona Hallström - Peter Alrud	 BK Tre Sang, Helsingborg	 699	 42,83
61	 Björn Andersson - Lars Jansson	 Bohus Nations BS - Salamandern/Wasa	696	 42,65
62	 Lennart Rundqvist - Ingegerd Byléhn	 Örebridgen	 688	 42,16
63	 Andreas Winge - Irma Petersen	 BK Lyx	 683	 41,85
64	 Thomas Ljungberg - Tommy Gustafsson	 Åkersberga BS - Örebridgen	 675	 41,36
65	 Ann-Marie Olsson - May-Gull Hensche	 Svängsta BK - Karlshamns BK	 674	 41,3
66	 Monika Strand - Britt-Inger Norberg	 BK Björken - Ruterklubben i Umeå	 671	 41,12
67	 Stella Hathorn - Kerstin Håstad	 BK S:t Erik - Danderyds BS	 668	 40,93
68	 Hans Öhrling - Gun Gyldén	N äsby BS - Arboga BK	 658	 40,32
69	 Kerstin Olsén - Britt Norberg	 Tanums BK - Uddevalla BF	 575	 35,23
70	 Marie Boman - Carina Larsson	 Örebridgen	 553	 33,88

133 vackra
 rum & 
1 slott

För erbjudanden: 
www.elite.se 

019-15 69 90

 

www.conventum.se

Det är lätt att mötas i Örebro.  Inom en tjugomils-
radie bor halva Sveriges befolkning. Här kan vi erbjuda 
de bästa förutsättningarna för personliga och proffsiga 
möten oavsett om det handlar om mässor, konferen-
ser, kongresser eller nöjesevenemang. 

Conventum
-för alla tillfällen!

conventum   Olof Palmes Torg   1 se-702 22 örebro 
Tel +46 19 766 45 00 Fax +46 19 766 45 50
e-mail info@conventum.se
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Seminarium
För dig som vill utveckla din Bridge

Direkt i anslutning till avslutad täv-
ling arrangerar vi Bridgeseminarium 
i Conventum Arena. De aktuella täv-
lingarna är Nybörjarträffen den 27 
juli, Klövertävling den 28 juli och 
Handikapptävlingarna den 29-30 juli.

PO Sundelin
Po är frekvent landslags-
spelare sedan 1963, men 
drog sig tillbaka efter 
Bermuda Bowl i Estoril. 
Har coachat flera lands-
lag och är ofta rama-
kommentator internatio-
nellt.

Bridgearbetare under 
många år, bridgelärare, 
bridgeskribent, landslags-
spelare mm. Göran har 
många strängar på sin 
lyra och är inte minst 
författare till Vägenserien 
i vår kurslitteratur.

Göran Petersson

Har representerat Sverige 
i det svenska damlands-
laget många gånger. Var 
med i det vinnande laget 
av EM 2004 i Malmö! 
Bridgelärare på senare år 
och även lärare till pro-
fessionen. 

Catharina Forsberg
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Göran Petersson.

göran peterSSon – örebro

Efter de första sju kvalronderna 
i Chairmans Cup är det precis 
så jämnt och spännande som 
det ska vara kring strecket.

28 av de 71 lagen går vidare till mån­
dagens utslagsmatcher. Just nu är det tre 
lag som delar 28:e plats på 107 poäng, 
när medel är 105. Från 25:e till 39:e plats 
skiljer det endast sex poäng.
 I toppen har D1891, med nils Åhlén, 
gerhard Jörgensen, Leif ruthström, b g 
olofsson och tom gärds, tagit hand om 
ledningen på 135 poäng, närmast före 
bortalaget med berik och Katts Cats 
på en delad tredje plats. Det är mycket 
jämnt även i toppen. Sex lag trängs inom 
fem poäng.
 några av gullbergs favorittippade lag 
som är illa ute?
 tja, Hatten, med bl a göran Lindberg 
i laget, ligger lågt på 100 poäng. 
östersundarna med flera i trappar 
upp måste göra skäl för namnet under 
söndagen, för 55:e plats på 92 poäng 
är inget att hänga i julgran. och de 
namnkunniga spelarna i Divas olas 
avslutade med 0­25 och 5­25 i de två 
sista matcherna och är riktigt illa ute på 
70:e plats.

Enkelt med Dubbel Stayman
I den tredje av lördagens sju kvalmatcher 
möttes två lag med höga ambitioner i 
Chairmans cup, Marval nordic och top­
bridge. I det här skedet låg dock båda 
lagen och ”harvade” strax över medel.
på den första given i det öppna rummet 
bjöds lillslam på följande:

17. nord giv [ 742
Ingen i zon ] aK10543
 { 6
 } a102
[ 65   [ J10983
] 97   ] Q86
{ K9753   { 1042
} KQ94   } 53
 [ aKQ
 ] J2
 { aQJ8
 } J876

 VäSt NorD ÖSt SyD
  1 ] pass 2 }
 pass 2 ] pass 3 ]
 pass 4 } pass 4 {
 D 4 nt pass 5 ]*
 pass 6 ] pass pass
 pass

*två ess utan trumfdam

öst följde partnerns pilar och spelade ut 
ruter. Kontraktet såg ut att hänga på en 
trumfmask. 
 Lars goldberg som spelförare valde 
att slå rutermasken (han hade glömt den 
lilla detaljen att Väst hade utspelsdubblat 
4 ruter...) och sedan var straffen ofrånk­
omlig.
 om spelföraren tar för ruteress och 
spelar trumf till tian kommer öst in. om 
öst utan att tänka sig för fortsätter med 
ruter kan spelföraren klara sitt kontrakt. 

ruterkungen pressas ut mot trumfen, 
alla trumf i botten och sedan tre gånger 
spader. på den tredje spadern är Väst 
skvisad. Han kan inte hålla både K­D 
i klöver och samtidigt hålla rutiernian 
garderad.
 Spelföraren ska dock aldrig få den här 
chansen. när öst kommer in på trumf­
damen är klövervändan den medicin som 
behövs för att döda skvisen. Förbin­
delsen är bruten och det blir en straff.
 Det blev en likabricka, eftersom re­
sultatet lillslam med bet kopierades i det 
slutna rummet.

Nytt slamförsök
nästa slamförsök för p­g eliasson och 
Lars goldberg blev mer lyckosamt.

23. Syd giv [ K943
alla i zon ] aK
 { 97
 } a10932
[ J108   [ 652
] 109863   ] 542

Jämnt i Chairman’s Cup

Där har du chansen att ställa frågor 
om kniviga lägen, svåra budproblem 
eller vad än du vill ventilera.

En nyhet för året är att vi har unika 
teman för varje tillfälle. 

27 juli - Tema utspel, Göran 
28 Juli - Tema dubblingar, Catharina 
29 juli - Tema spelteknik, PO 
30 juli - Tema markeringar, PO
 
Välkommen till en trevlig  
fortsättning och avrundning av din 
tävling!


